

EL DRAMA DE PARIS

Siguen los trabajos de la Comisión

A gusto de todos!
(DE NUESTRO REDACTOR)

Del salón hemos pasado de pronto a la portería.

Ha llegado el momento de los pequeños chismes, y todo el mundo va a danzar lo más ligero de ropa posible. Los periódicos se esfuerzan en aparecer bien informados sobre los asuntos y personas que tan grande resonancia tienen estos días, y para probarlo, nada mejor que acumular detalles inéditos, reproducir revelaciones secretas, ensanchar datos, y en una palabra, ponerlos a los espectadores al corriente de cosas que hubiéramos ignorado aun después de vivir aquí muchos años.

Ya conocemos al dedillo la serie de matrimonios y divorcios por que ha pasado monsieur Caillaux, y las gangas que éstos han traído a una porción de personas. El abogado Bernard se portó tan admirablemente en una de estas ocasiones, que el ex ministro no dudó en complacerle cuando le fué a pedir cosa tan importante como que suspendiese por unos cuantos meses la acción de la justicia. Un monsieur, cuyo nombre no recuerdo en este momento, tuvo la suerte de recoger a la primera mujer de Caillaux, y se ha visto compensado con recibir un aumento en su sueldo del Estado en una cantidad no despreciable. ¡Ande la ropa sucia!

En este lavatorio general vemos cómo desfilan ante nosotros Princesas divorciadas, como la de Mónaco, la de Estradere, periodistas y magistrados. ¡Les digo a ustedes que es una sección del «Gran mundo» completamente inédita.

Una de estas Princesas, que hacía artículos reclamos a 25 francos la línea, está siendo desmudada moralmente, que no podría decir más el mayor chismoso del mundo. «Confidente de Calmette ella? ¿Quiere usted callarse! Si precisamente el pobre periodista había dicho no hace mucho tiempo: «Creo que se va a casar. ¡Ojalá! ¡Así nos veremos libres de ella!»

Al ilustre dramaturgo Henri Bernstein, porque ha pedido declarar, le han vuelto a echar en cara que es judío y que no hizo su servicio militar. ¿Qué más? ¡Hasta con la cocinera del matrimonio Caillaux se han metido, porque, según confesó la autora de la muerte de Calmette, el almuerzo que les había servido el día del drama fué horrible y acabó de exasperar sus nervios! ¡Naturalmente! La cocinera tuvo la culpa del sangriento suceso. ¡Al demonio se le ocurre dar un mal almuerzo cuando el señor y la señora tienen los nervios en punta! Lo menos que podía suceder es que uno de ellos saliera pegando tiros. Se conoce que M. Caillaux es menos descontentado y no encontró el almuerzo tan abominable como su esposa. Si no, aquel día hay una verdadera hecatombe en París.

Yo todavía creo que, a poquito que aprieten los amigos de Mme. Caillaux a esa cocinera, causa inicial del drama, la hemos de ver en el banquillo de los acusados.

Así, pues, cada día nos encontramos con nuevas revelaciones que nos maravillan. Por lo pronto ya sabemos, entre otras muchas cosas, que cuando llega la época de las vacaciones, el procurador Fabre se pone un amplio jipi, unos lentes ahumados y se pasea por los alrededores de su finca campesín en un librito arrastrado por un caballito. ¡Y pensar que un hombre que hace semejantes cosas ha causado tanta revolución con su famoso documento!

El golpe de teatro—por ahora—ha sido la carta de Rochette. ¡Qué de sorpresas se producen continuamente!

Ahí es nada el efecto producido por este documento. Todos juraban que el célebre y popular banquero andaba brujuleándose por Méjico, cuando de pronto surge para hacer un quite de amigo a Caillaux. ¡Eso es portarse bien con las relaciones!

Claro está que si fuésemos a reflexionar con la cabeza, como decía el baturro, lo primero que hemos debido hacer es rechazar semejante testimonio. Pero ¡sí, sí! La carta, apareciendo en el tercer acto, ha venido a desenlazar la comedia a gusto de varios de sus intérpretes, y como es lógico, no ha habido necesidad de buscar otro efecto, que quizás no habría sido tan seguro.

¡X es Rochette! ¡X es Rochette! ha gritado todo el mundo, respirando satisfecho porque ha visto que un desenlace sencillo y conmovedor venía a disipar las tinieblas que nos envolvían. ¡Caillaux solicitó el aplazamiento por salir al país y a la República! ¡Rochette amenazaba derribarla lanzando un folleto de un centenar de páginas!

Pero ¿tan poco sólida es la base en que se asienta la República Francesa, que era tan fácil derribarla? Me diréis: ¡Ah! Contesta a esto sería meterse en escarceos políticos, de los que me libre Dios. No es mi misión, como comentarista, llegar a determinados asuntos. Sin embargo, algunos periódicos, la mayoría, exponen su opinión de que quieren presentarle. Es posible; pero como en estos complicados asuntos lo principal es encontrar una solución que saque del atolladero, y ésta ha sido hallada, ¡tan contentos! ¡Ah! Y dando gracias a Rochette por su oportuna intervención, y muy agradecidos a Caillaux por su sacrificio en favor de la cosa pública... Si después de esto no se le recompensa con la Presidencia del Consejo, es que el mundo está lleno de desgraciados.

Así, pues, ya vamos caminito de una solución satisfactoria para todos. Es decir, para todos, no, porque es lo que dirá el pobre Calmette: —¡Y para esto me he dejado yo matar!

A. R. BONNAT.

Información telefónica

La instrucción del sumario.

PARIS. Hoy no compareció ante el juez Mme. Caillaux.

Créese que la instrucción terminará mañana. El sumario consta ya de varios volúmenes.

Hoy declararon un individuo de la administración de *Le Figaro* y varios ordenanzas, para saber si momentos antes del crimen nombró Calmette ó no a Mme. Caillaux.

El jefe de ordenanzas ha manifestado que cuando entregó la tarjeta de Mme. Caillaux a Calmette, éste se limitó a decir: —Que pase esa señora.

Declaración de Bourget.

El novelista Paul Bourget, que salía con Calmette del despacho de éste cuando un ordenanza entregó al director de *Le Figaro* la tarjeta de Mme. Caillaux, se ha expresado hoy así ante el juez:

«Cuando Calmette recibió la tarjeta, la tendió hacia mí para que la viera.

Yo la leí y le dije: —Supongo que no la recibirá usted.

—Sí me contestó—. Es una señora y no puedo excusarme.

Convencido de que nada lograría con mis observaciones, me alejé; pero no había andado muchos pasos cuando sonaron las detonaciones.»

—Oyó usted—ha interrumpido el juez—en qué forma dió el Sr. Calmette la orden de que entrara en su despacho Mme. Caillaux?

—Perfectamente.

—¿Recuerda usted sus palabras?

—Sí, porque aquella escena se me quedó profundamente grabada.

«Calmette dió al ordenanza: «Haga usted entrar a esa señora.»

«Tal vez por no nombrarla, no había pronunciado ni una sola palabra al enseñarme la tarjeta momentos antes.»

La Comisión investigadora.

La Comisión investigadora volvió a reunirse por la tarde.

Asegúrase que durante la sesión celebrada por la mañana, el vocal Mauricio Barrés hizo varias enérgicas observaciones, que causaron gran impresión.

En la sesión de la tarde han sido aprobadas varias conclusiones, aunque a reserva de los acuerdos que mañana puedan recaer.

Las conclusiones serán publicadas mañana y el jueves serán entregadas a la Cámara. En ésta será preciso presentar una orden del día para comenzar la discusión.

Las víctimas de Rochette.

Se han reunido en una cervicería algunas de las víctimas del banquero Rochette. Asistieron unas quinientas personas.

Nombraron una Junta y acordaron celebrar en breve una nueva reunión.

Los electores de Caillaux.

Una Comisión de los Comités republicanos del cantón de Mamers, perteneciente al distrito que representa Caillaux, vendrá en breve a París para pedir á éste que se presente en las elecciones próximas.

Dícese que Caillaux se presentará, y que tiene el propósito de intervenir en la Cámara cuando se discutan las conclusiones de la Comisión investigadora.

Dos castigados y uno en libertad.

Se ha visto la causa seguida contra tres de los individuos que durante las pasadas manifestaciones se llegaron a las manos con los agentes de Policía.

Uno de ellos ha sido condenado á doce días de prisión y 50 francos de multa. Otro á seis días y 50 francos. El tercero ha sido absuelto.

El informe de la Comisión investigadora.

PARIS. Asegúrase que en el informe que remitirá á la Cámara, la Comisión investigadora se queja contra M. Caillaux por la intervención que tuvo en el asunto Rochette, y contra Monis por la misma causa, y lamenta que Barthou se apoderara del informe del procurador general.

Por lo que hace á los magistrados, se lamenta también de su obediencia á la orden de aplazamiento del asunto Rochette.

Esta tarde...

PARIS. La Comisión parlamentaria continúa reuniéndose. Esta tarde dará los últimos toques á su informe.

Algunos párrafos de sus conclusiones han sido modificados nuevamente. Créese que por la noche serán hechas públicas las conclusiones definitivas. El jueves serán éstas discutidas en la Cámara de Diputados.

La prescripción.

Se asegura que varios diputados presentarán en la Cámara una proposición interesante.

Será relativa á la abolición de la prescripción de los delitos. Si es aprobada, Rochette no podrá volver á Francia, como se proponía.

¿Preso?

Esta mañana circuló el rumor de que Rochette había sido preso. Ni en el Palacio de Justicia ni en la Prefectura de Policía saben nada de ello.

El viernes se acaba.

PARIS. Las Cámaras serán disueltas el viernes próximo. El decreto de disolución y convocatoria de elecciones será publicado el miércoles.

Antes de separarse, las Cámaras votarán dos dezas partes del presupuesto. Es la primera vez, desde 1871, que unas Cámaras son disueltas antes de haberse votado el presupuesto corriente.

BONNAT

GRAN MUNDO

Un libro notable sobre España.

La bella y distinguida dama americana mistress Tryphosa Bates-Batcheller, que estuvo hace dos años en la corte cuando, acompañando á S. A. la Infanta Doña Eulalia, estuvo recorriendo España y Portugal, acaba de publicar un libro en octavo verdaderamente notable y presentado con tanta sueltosidad como buen gusto, sobre todo lo que vio durante aquel viaje en automóvil.

En ese tomo, ricamente encuadernado, ha reunido, en una forma muy interesante, sus impresiones, dedicando á España frases muy halagüeñas.

El libro, con previa autorización, está dedicado á nuestros Reyes, y la distinguida dama extranjera expresa en sentidos párrafos el agradecimiento profundo en extremo que experimenta hacia las Personas Reales por las atenciones señaladas, con las cuales la han honrado.

Lleva por título el libro *Royal Spain of Today* (España Real de hoy), y está primorosa y sueltosamente presentado. El escudo de España se destaca en oro sobre el cuero rojo, y la primera plana interior la decora una vista esfumada de la catedral de Sevilla con la poética Giralda.

Los primeros fotográficos, admirablemente y muy artísticamente sacados, son retratos del Rey, de la Reina Victoria, de la Reina doña María Cristina y de otras personas de la Real Familia, con cariñosos dedicatorias. También hay uno muy interesante de la Reina Victoria con sus hijos.

La ex Reina Amelia de Portugal figura también en tan alto consorcio jerárquico.

Muchas son las fotografías que reunió mistress Batcheller durante su estancia en la corte, y figuran entre ellas la eximia escritora condesa de Pardo-Bazán, la duquesa de Pinar de los Ríos, la marquesa de Aguila Real, la marquesa de Vistabella, el duque de Alba, el marqués de Viãna, el marqués de la Romana y algunas más, así como vistas de casas aristocráticas, que constituyen para aquella dama una serie de recuerdos sumamente interesantes.

Son numerosas también las fotografías sacadas por ella en el viaje, que han sido reproducidas en *Royal Spain of Today*. En alguna de ellas aparece S. A. la Infanta Eulalia, mistress Batcheller y su esposo, delante del automóvil, en el cual se efectuó la excursión, con una afabilísima dedicataria de Su Alteza.

La distinguida autora americana que escribe el libro, tiene un estilo ameno, y cuenta con gracia todos los episodios de su viaje. Su modo de apreciar personas y cosas, no falta de personalidad y originalidad. Muy artista es también, y canta con *amore*; estudió en París con la famosa profesora Mme. Marchesi, que formó tantas discípulas notables.

Mistress Batcheller, en todos sus viajes, ha sido recibida con halago por los Soberanos; el Emperador de Austria, el de Alemania, el Rey y la Reina de Italia, el Rey de Suecia y el de Dinamarca le concedieron audiencias y le regalaron sus respectivos retratos, y el recuerdo que lleva del recibimiento de los Reyes de España quedará imborrable.

El libro que acaba de publicar ahora ha alcanzado un éxito extraordinario en los Estados Unidos, donde las relaciones de la sociedad aristocrática europea despiertan tanto interés, y tenemos sumo gusto en unir nuestra sincera enhorabuena á las que ha recibido ya de la Prensa de su país.

Mistress Batcheller se propone volver pronto á España, quizás en esta primavera, y si no pudiera ser, en el próximo otoño; las numerosas amistades que ha sabido conquistar en la corte celebrarán muy de veras verla de nuevo en España.

MADRIZZY

LAS MUJERES PELIGROSAS

Viene de Indochina para matarle

La muerte del maestro.

PARIS. Son ya conocidos los protagonistas de la tragedia desarrollada en un hotel de la avenida Lowendal en esta población.

Se trata de M. Mauricio Auriol, ex profesor del Liceo de Haiphong, maestro de los hijos del gobernador de la Indochina, M. Sarant, y de Mme. Julieta Bussonnais, originaria de Montaubán.

Julieta y Mauricio eran amantes. El se fué á la Indochina con un destino pingüe y ella le siguió.

Como ella tenía mucha cultura y era muy inteligente, encontró en la Indochina una co-

locación ventajosa en una gran casa de comercio.

Pasado algún tiempo, Mauricio deseó volver á Francia, y dió á Julieta que debía quedarse en la Indochina, donde la esperaba un brillante porvenir.

Julieta pareció resignarse. Despidió á su amante en Saigon y vió, sin lágrimas, zarpar el barco que le llevaba á la patria lejana.

Pero á los pocos días se embarcaba á su vez.

Y cuando Mauricio, que había regresado á París, lo esperaba menos, presentóse en su casa.

Después de un violento altercado, los dos jóvenes decidieron pasar la noche juntos. Cenaron en un restaurant y luego se encerraron en la habitación que tenía Mauricio en un hotel de la avenida Lowendal.

Al poco rato sonaron cinco detonaciones. El dueño del hotel y otras personas forzaron la puerta y hallaron muertos á Julieta y á Mauricio.

Julieta tenía en la mano derecha un revólver, descargado recientemente.

Dejaba escrita una carta á sus padres, en que decía que había matado á Mauricio y se suicidaba.

Había venido de la Indochina únicamente para eso.

Dice el Presidente

El Sr. Dato, al recibir á primera hora de la tarde á los periodistas, les dió la lista de los nuevos senadores vitalicios, de la cual *LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA* había adelantado ya la mayoría de los nombres que en ella figuran.

Los nuevos senadores vitalicios facilitados por el Sr. Dato, son:

- Conde de Serrallo.
- General Miranda (ministro de Marina).
- D. Francisco Bergamín.
- D. Manuel Burgos.
- D. Manuel Linares Rivas.
- Conde de Peñalver.
- D. José Garay.
- Marqués de Herrera.
- General Montes Sierra.
- Marqués de Canillejas.
- Sr. Núñez de Prado.
- Duque de Lécera.
- D. Rafael Abril.
- D. Valentín Céspedes.
- Marqués de la Vega Inclán.
- D. Dario Bugallá.
- Conde de Albay.
- Sr. Cavestany.
- D. Francisco Peris Mencheta.

Hizo notar el Sr. Dato que ninguno de los que en la combinación figuran tienen representación parlamentaria, por lo cual, de no habérselos nombrado, dejarían de tener asiento en las Cámaras.

Hizo de paso un caluroso elogio del señor Peris Mencheta, recordando que, aunque independiente de los partidos políticos, siempre se había distinguido en sus campañas en sentido conservador, y sobre todo, por su adhesión al Trono, y haciendo resaltar sus méritos periodísticos.

La sesión regia no se verificará á las dos de la tarde, sino á las tres, pues para el mismo Rey hubiera sido precipitado.

Baste decir que tiene audiencias hasta la una y media de la tarde.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Retiros

Pasan á esta situación los oficiales segundos de Oficinas militares D. Cástor Otaño y D. Antonio Gutiérrez, y el escribiente de primera D. Francisco Pérez Presas.

Matrimonios.

Se concede licencia para contraerlo al ayudante primero de Sanidad Militar D. Manuel González Rebollada.

Excedencia.

Pasa á esta situación el capitán de Artillería D. Ricardo Orduña.

Academia de artillería.

Mañana publicará el *Diario Oficial* una real orden constituyendo el internado en la Academia de Artillería, en igual forma que está en las de Infantería y Caballería.

Destinos.

A la Intendencia de la sexta región, el mayor de Intendencia D. José Senespleda.

Ayudantes.

Se nombran ayudantes de campo del capitán general de la cuarta región al capitán de Artillería D. Joaquín Salas, y del general de la primera brigada de la décima división al de igual clase y Arma D. Benito Molas.

Residencia.

Se autoriza para fijarla en Málaga al intendente de Ejército, en situación de cuartel, D. Juan Gutiérrez.

Fallecimiento.

En Canarias ha fallecido el oficial primero de Oficinas militares D. Pedro Palacios.

Noticias.

Mañana, á las once, y en el cuartel que ocupa el regimiento de Ingenieros, se verificará el solemne acto de la jura de la bandera por los nuevos alumnos de la Academia Médico-Militar.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

MARRUECOS

De Tetuán

Exploración aérea.

TETUAN. (Lunes, noche.) Esta mañana el coronel Vives, tripulando un monoplano, emprendió un vuelo, impidiéndole elevarse á conveniente altura las fuertes rachas de viento.

A pesar de esto tomó el coronel Vives la dirección de Ben Karrich, pasando sobre las posiciones del enemigo á unos veinte metros de altura.

El viento fortísimo obligó al coronel Vives á aterrizar al pic de Lauzien.

Regresó en seguida á la plaza y conferenció con el general Marina.

De Ceuta

Desaparición de unos arrieros.

CEUTA. (Martes, tarde.) Un arriero apodado el *Rondeño*, que, en compañía de un ayudante, se internó en el campo, fuera de la zona garantizada por las autoridades, ha desaparecido, sin que hasta ahora haya podido averiguarse su paradero.

Se supone que arriero y ayudante han sido secuestrados por los moros.

Robo de ganado.

Durante la noche del lunes, varios moros rebeldes penetraron en el campo exterior y robaron once cabras.

Sospéchase que los ladrones estaban en connivencia con gentes que pernoctan en nuestro campo.

Convoy de municiones.

El parque móvil de Artillería ha conducido un fuerte convoy de municiones á las tropas que se hallan destacadas en las posiciones.

El crucero «Cataluña».

Ayer visitaron el crucero *Cataluña* distinguidas familias de esta población.

Fueron obsequiadas á bordo por la oficialidad del buque.

Concurso hípico.

En el Concurso hípico organizado por la Sociedad de Sports se corrieron dos pruebas sin obstáculos.

Ganó el primer premio el caballo *Apandar*, montado por el oficial de Artillería Sr. Goyante, y el segundo *Canamón*, que montaba el teniente de Caballería Sr. Campillo.

De provincias

A Larache.

CADIZ. (Martes, tarde.) Si mañana el temporal saldrá mañana para Larache el transporte «Almirante Lobo», conduciendo 25 jefes y oficiales, 200 soldados y materiales para puentes sobre el Lucus y otros ríos.

Informes oficiales

Larache.

El jefe del tabor de Arcila, que con la «mia» montada del mismo, y siguiendo instrucciones del comandante militar de dicha plaza, ha recorrido posiciones de Cudia Abid, T'Zenin y Bu-Selham, participa que en toda aquella zona reina absoluta tranquilidad, dedicándose sus habitantes á las labores del campo, y volviendo diariamente á sus respectivos aduares gente que estaban en el monte.

Al emprender vuelo para regresar á Arcila, pilotando biplano número 2 capitán de Artillería Pastor, tuvo averías, que se repararán.

Sin más novedad.

Tetuán.

Esta mañana, efectuando el coronel Vives reconocimiento de aeroplano sobre Ben Karrich, una violenta ráfaga de viento le obligó á bajar rápidamente rozando montes de Beni-Ider, logrando aterrizar sin novedad cerca de Lauzien.

Sin más novedad.

REAL ORDEN

La Exposición de Bellas Artes

Nombramiento del Comité.

La «Gaceta» de hoy inserta la siguiente real orden:

«Ilmo. Sr.: En cumplimiento de lo dispuesto en el art. 2.º del real decreto de 6 del corriente, S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido á bien disponer que el Comité ejecutivo de la Exposición internacional de Bellas Artes que ha de celebrarse en el año actual quede constituido en la forma siguiente:

Presidente, delegado especial del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, don Pedro Poggio, inspector general de Enseñanza y Bellas Artes.

Vicepresidente, D. Luis Menéndez Pidal, académico de la Real de Bellas Artes de San Fernando.

Vocales en concepto de pintores, D. Manuel Benedito y D. José Garnelo y Alda.

Vocales en concepto de escultores, D. Mariano Benlliure y D. Miguel Blay.

Vocal en concepto de arquitecto, D. Antonio Flórez Urdapilleta; y Secretario, D. Alfonso Pérez G. Nieva, jefe de la sección de Bellas Artes de este ministerio.

De real orden lo digo á V. I. para su conocimiento y efectos. Dios guarde á uo. ilustrísima muchos años. Madrid, 28 de marzo de 1914.—Bergamín.»

Señor subsecretario de este ministerio.

Informaciones del extranjero

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
31 de marzo de 1864.

PARIS, 30. La situación de Méjico es muy satisfactoria. Es positivo el disentimiento de Doblado y Vidaurri. Es probable que este último se adhiera al nuevo Gobierno dentro de poco tiempo. El Monitor da cuenta de la sentencia que condena en rebeldía á Mazzini á deportación.

HAMBURGO, 30. Toda la escuadra dinamarquesa está pronta á darse á la mar. La Gaceta de Weimar dice que Francia propondrá en la Conferencia oír el voto de las poblaciones de los Ducados, como la solución más acertada al conflicto danoalemán.

PARIS, 30. Mañana viernes tendrá lugar en la plaza del Carrousel la gran revista de todos los regimientos de la Guardia Imperial.

DRAMA ESPANTOSO

La cólera del serbio

Con una navaja de afeitar.

GANTE. Una espantable tragedia se ha desarrollado anoche en esta ciudad, en la calle del Salmón.

Un ingeniero civil, de origen serbio, llamado Demetrio Nitikisch, de treinta años de edad, vecino de Saint Gilles, se presentó al oscurecer en el domicilio de su cuñada, la señora Boutik, y pidióla 5.000 francos que ella le debía.

La señora Boutik dijo que no tenía dicha suma.

Entonces, furioso el ingeniero, sacó una navaja de afeitar y precipitándose sobre la pobre señora, la degolló en un tajo tremendo.

Luego degolló también á la hija de la señora Boutik, niña de año y medio.

En esto acudió la suegra, que fué á su vez degollada.

Consumado el triple asesinato, el ingeniero arrojó la navaja, y después de haberse lavado las manos, dirigióse á la estación.

Fuó preso en ésta á las nueve de la noche, cuando iba á tomar el tren para Bruselas.

LO QUE DICE UN GENERAL

CHINA Y SU EJERCITO

Una entrevista.

PARIS. Se encuentra en París el general chino Li-Lie-Kiun, antiguo director de la Escuela de oficiales del Yunnan, emigrado del Celeste Imperio por causas políticas.

Ha dicho lo que sigue, hablando con un periodista que le interrogó acerca de la situación verdadera de su país:

«La victoria de Yuan Shi Kai es efímera. Actualmente, en China, fuera de Pekín y sus alrededores, no hay Gobierno.

Por el momento, Yuan dispone de algunas tropas.

En cuanto se le acabe el dinero, todas le abandonarán, y es posible que se subleven, según es costumbre.

El Ejército chino está todavía en su infancia.

Nominalmente consta de 400.000 hombres; pero sólo la décima parte, si acaso, son soldados auténticos, si bien mercenarios.

Ha habido que licenciar en estos últimos meses á muchos miles de hombres, á quienes no se podía pagar sus sueldos.

Y en breve habrá que hacer nuevos licenciamientos.

Yuan tiene en Pekín algunas baterías modernas, Krupp y Maxim, y también de fabricación francesa y japonesa.

Pero en el resto de China carece de artillería.

En el Ejército hay unos quince generales procedentes del Imperio, que estudiaron en el Japón y en Europa.»

El general terminó así su conferencia. Dentro de poco estallará en China una nueva revolución, que será acaudillada, como las anteriores, por Sun Yat Sen.

«El partido Kuo-Min-Tang (republicano) quiere acabar con la dictadura de Yuan Shi Kai, y preparase en silencio á derribarlo.»

COSAS FRANCESAS

Votación en la Cámara.

PARIS. En la Cámara se ha discutido el impuesto sobre la renta y se ha acordado incorporarlo á los planes de Hacienda.

Luego, al hablarse de la participación de Francia en el empréstito chino, se ha provocado una votación, en la que ha triunfado el Gobierno por 340 votos contra 206.

«Razzia» de apaches.

PARIS. Anoche, á las doce, numerosos agentes efectuaron una razzia de apaches en las alturas de Montmartre.

Fueron registrados, en silencio, 300 sospechosos.

Han sido presos 25, entre ellos ocho mujeres.

HUELGAS

En Inglaterra.

LONDRES. Han amenazado con declararse en huelga 170.000 mineros ingleses y escoceses.

También amenazan con lo mismo los electricistas de Londres.

Unos y otros piden mejoras en las condiciones del trabajo.

En Rusia.

SAN PETERSBURGO. Aumenta la huelga en las fábricas de cañones y corazas de Poutiloff.

Los huelguistas pasan de 30.000.

¡VAYA UNA PRIMAVERA!

Avalanchas en los Alpes

Destrozos.

GINEBRA. Desde hace tres días nieva sin interrupción sobre Chamonix.

En la ciudad hay más de un metro de nieve, y en Argentiere, más de dos y medio.

Entre los Tines y Argentiere, la circulación está interrumpida.

Los ancianos dicen que no recuerdan una nevada igual.

En Argentiere, una formidable avalancha ha caído, desde Aguja-Rojas, sobre las primeras casas del pueblo.

Una «evilla», una serrería mecánica y una fábrica de luz eléctrica han quedado destruidas.

En Gailand han caído otras avalanchas y han cortado el camino departamental.

En Frasse, aldea situada al pie de los picos Agujas de Chamonix, ha caído otra y ha derribado muchos árboles.

La línea férrea de Montervert ha sufrido graves daños.

Tres «chalets» han sido volcados y deshechos. Se ha hundido el túnel de Montervert.

El camino está cortado entre Chamonix y Lespraz.

Una avalancha ha derribado los postes y cortado los cables conductores del fluido eléctrico de la fábrica de Chamonix. Toda la comarca carece de alumbrado.

Otra avalancha enorme ha descendido por las pendientes de Lognan.

Otra ha destruído el hotel del paso de Montets y varias casas de campesinos.

A la entrada de dicho paso, una avalancha «verde», que descendió del Pico Verde,

que se alza á 4.000 metros de altura, cayó sobre el ventisquero de Argentiere, tronchando árboles y destruyendo un albergue.

El ruido era tan fuerte, que parecía que se desgañaba y caía la montaña entera.

En los valles de Arree, Siffre y Borne, las comunicaciones telegráficas están interrumpidas, y la circulación es muy difícil.

LA CRISIS INGLESA

Asquith y la cartera de Guerra

Una sesión emocionante.

LONDRES. La sesión que hoy ha celebrado la Cámara de los Comunes ha sido muy agitada.

Esperaba la Cámara que el Gobierno daría algunas explicaciones acerca de la forma en que había sido resuelta la crisis provocada por la dimisión del ministro de la Guerra, y se esperaba también saber si los dos generales que con dicho ministro dimitieron han retirado ó no la dimisión.

A las dos de la tarde llegó á la Cámara el primer ministro, Asquith.

Subió á la tribuna, y después de contestar brevemente á algunas alusiones, pasó á hacer declaraciones acerca de la crisis.

Dijo que tanto el ministro como los dos generales mantienen sus dimisiones.

Aquellos insisten por haber firmado el famoso mensaje dirigido á los oficiales, y el ministro insiste en su actitud, entendiéndolo que no puede desistir de ella.

En vista de esto, anunció Asquith que ha decidido asumir las funciones de ministro de la Guerra.

Por esta causa, siguiendo la costumbre establecida cuando algún ministro dimitió ó cambia de cartera, presentó la dimisión de diputado.

La Cámara acogió estas palabras, por lo inesperadas, con gran estupefacción.

Al fin se oyó una prolongada salva de aplausos.

A continuación, el coronel Sely, ministro dimisionario de la Guerra, hizo uso de la palabra para explicar su actitud.

Créese que Asquith será reelegido, á pesar de que los conservadores presentarán otro candidato.

Un discurso de Churchill.

LONDRES. Después de hablar Asquith y el ministro dimisionario de la Guerra, coronel Seely, el ministro de Marina, Winston Churchill, pronunció un discurso violentísimo.

He aquí algunos de sus párrafos: «Los jefes de los conservadores, los más interesados en el sostenimiento del orden social, se han esforzado en desviar al Ejército del cumplimiento de sus deberes, impidiendo así sofocar una rebelión.

Y han puesto al ejército enfrente del Parlamento, hijo de Inglaterra.

Y yo digo á esos conservadores: Irlanda tendrá su Home-rule, aunque sea preciso romper el ejército, como fué rota la Cámara de los Lores.

La oposición conservadora va contra el Home rule.

El Gobierno, sin miedo á sus amenazas, sin temor á las responsabilidades, mantendrá su actitud y llevará á cabo las resoluciones que ha tomado para cumplir íntegramente lo acordado por la Cámara de los Comunes.»

ESTADISTICAS

325 veces la circunferencia terrestre.

PARIS. El Aero Club de Francia ha celebrado su asamblea general, y en ella el secretario M. Jorge Besançon ha leído una interesante estadística, relativa á la aviación en 1913.

Según ella, han sido recorridos en aeroplano 13.040.000 kilómetros, contra tres millones en 1912.

En 1913, las horas de vuelo fueron 133.800. En 1912, 39.000.

En 1913, 47.900 pasajeros volaron con aviadores.

En 1912, 9.100 tan sólo.

El Aero Club lleva entregados 1.378 certificados de suficiencia á otros tantos pilotos.

Estos datos se refieren no sólo á la aviación civil, sino también á la militar.

EN EL CORAZON DE AFRICA

LOS ELEFANTES ENANOS

Son como horriquillos.

BRUSELAS. El Museo Colonial belga de Tervueren ha recibido el esqueleto de un animal que era desconocido de los naturalistas.

Trátase de un elefante, no más alto que un horriquillo, que vive en el corazón de Africa.

Es comparable á ciertas formas de proboscídeos que vivían en diversas regiones europeas, y sobre todo en la isla de Malta, al comienzo de los tiempos prehistóricos.

Estos elefantes enanos fueron descubiertos en 1910 por dos cazadores naturalistas, Le Petit y Gromier, ambos belgas, entre la orilla septentrional del lago de Leopoldo y la orilla izquierda del Alto Congo.

Le Petit vió á cinco elefantes enanos cuando se bañaban en el lago, y avisó á su compañero.

Los indígenas les dijeron que esos elefantes son conocidos entre ellos con el nombre de wakawaka, ó elefantes acuáticos.

«Nunca—agregaron—han sido vistos por europeos.»

Pero después, el teniente belga Franssen fué al Alto Congo á cazar uno de estos elefantes.

Consiguió su objeto, pero á costa de la vida, porque contrajo una fiebre perniciososa que le ha llevado al sepulcro.

LOS VIAJES DE POINCARÉ

PARIS. El próximo domingo, á las cinco de la tarde, el Presidente y su esposa saldrán para la Costa Azul.

Harán el viaje de incógnito. Permanecerán allí hasta el día 19 de abril, en cuya fecha vendrán para recibir á los Reyes de Inglaterra.

Es ésta la primera vez, después de la fundación de la tercera República, que visita París una Soberana inglesa.

Después de esta visita M. Poincaré y su esposa volverán á la Costa Azul, para regresar de nuevo á París, con objeto de recibir la visita de los Reyes de Dinamarca.

El viaje de M. Poincaré á Rusia no se efectuará hasta después de las fiestas del 14 de julio.

Recorrerá el mismo itinerario que recorrió al hacer idéntico viaje siendo Presidente del Consejo.

A su regreso se detendrá en Copenhague.

«¡SOY EMPERADOR!»

Por no dar un recibo pierde dos millones

Y se queda tan tranquilo.

PARIS. M. Santiago Lebaudy, el estrambótico millonario que se titula emperador del Sahara y que recorre el mundo en su yate de recreo, gastando dinero á manos llenas, sostenía un pleito en Nueva York con el Carnegie Trust Company.

Reclamaba á éste dos millones. El gerente del Carnegie Trust Company propuso á Lebaudy una transacción sobre la base de devolverle los dos millones.

Lebaudy aceptó y dirigióse á Nueva York en su yate.

Llegado el momento de la entrega del dinero, el gerente pidió á Lebaudy un recibo que le sirviera de resguardo.

Lebaudy le dijo con altanería: —Eso es una injuria!

—No señor. Es una costumbre, y además, una garantía. ¿Cómo voy yo á probar á los accionistas que le he entregado los dos millones á usted si no les exhibo un recibo en forma?

—¡Soy un emperador! ¡Soy el emperador del Sahara! Y un emperador no da recibos nunca.

—Pues no le entregaré los dos millones.

—Quédese con ellos. Prefiero perderlos antes de humillarme hasta ese punto.

Y se volvió á su yate, y éste zarpó á las dos horas del puerto de Nueva York.

AVISOS UTILES

PEDID COÑAC CABALLERO

El Hogar Español

Sociedad cooperativa de crédito hipotecario.

Por acuerdo del Consejo, á partir del día 1.º del próximo abril, y á las horas de caja, de diez á tres, se pagarán los intereses de las imposiciones especiales correspondientes al primer trimestre de este año, tanto en la Central, Puerta del Sol, 9, Madrid, como en sus sucursales, Ronda de San Pedro, 6, Barcelona, y Méndez Núñez, 18, Sevilla.

Madrid, 26 de marzo de 1914.—El secretario del Consejo, Manuel García Briz.

HIPOTECAS Madrid y provincias, 5 %

Lista Correos céd.º 36.673.º

Fiestas de abril en Murcia

Visitad Hotel Nieto (junto al Gran Casino).

UN LACAYO INFIEL

Roba 150.000 francos

Y le prenden en Bruselas.

BRUSELAS. El 12 de marzo, un rentista de París, M. Hartog, habitante en el boulevard Malesherbes, 114 duplicado, fué víctima de un robo considerable.

El autor del mismo era su lacayo Fernando Malie, de veintiséis años, que estaba á su servicio hacía seis meses.

Malie aprovechó la ausencia de sus amos, que se habían ido al teatro, para robarles ciento cincuenta mil francos en dinero y alhajas.

La Policía averiguó que Fernando había huido á Bélgica, y avisó á la Seguridad de Bruselas.

Ayer por la mañana, dos agentes detuvieron al ex lacayo en un restaurant de la calle de San Miguel.

Desde su fuga de París, Fernando se divertía y gastaba dinero sin ton ni son.

Había alquilado un piso en la avenida del Mediodía.

Dijo al casero que se apellidaba Venneyne.

En una caja de madera guardaba todas las alhajas, que aún no había vendido, y gran parte del dinero.

MISCELANEA

Un dirigible silencioso.

BERLIN. Asegúrase que el Zeppelin número 5 ha volado durante la noche última sobre esta capital, sin hacer el menor ruido.

El paso del dirigible no fué advertido por nadie.

La noticia ha causado gran sensación. Este experimento aumenta grandemente el valor técnico de los dirigibles.

Un ataque de los moros.

FEZ. El puerto de Zraka, defendido por soldados senegaleses y una compañía de ametralladoras, ha sido atacado por los kabileños. Estos fueron rechazados.

Las fuerzas francesas no sufrieron bajas. Solamente resultaron tres mulas heridas.

Accidente de aviación.

ESTRASBURGO. Un aeroplano, tripulado por un capitán y un teniente, cayó desde gran altura.

El capitán quedó muerto.

El teniente resultó con las dos piernas fracturadas.

Nada se sabe.

WASHINGTON. Sigue la batalla en Tórron.

Los informes que llegan son contradictorios.

Únicamente se sabe que en los siete días que dura, los muertos y heridos ascienden á varios miles.

Los combatientes son 18.000.

Folleton de «La Correspondencia de España»

ALEJANDRO LAVERGNE

El Conde de Montmagny

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—¿Os olvidáis, querido Mauricio—dijo Roberto bajando la cabeza,—que vuestra hermana es muy joven, y que no habiéndome prometido nada, no debe nada absolutamente á mi memoria? Os equivocáis, además, en juzgar tan mal al señor duque de Sauves. No es menos severo que leal; pero le creo alma generosa y al mismo tiempo con un sentimiento demasiado vivo de las leyes de eterna justicia para poder admitir que quiera persistir siempre en su resentimiento.

—Mi pobre Roberto, Dios quiera que eso no sea una ilusión. ¿Quién tendrá poder para atraer al señor duque de Sauves, cuando su mujer lo ha intentado en vano?

—Yo lo he intentado también y le he escrito—dijo Roberto.

—Pero no os habrá contestado, amigo mío, ni os contestará.

—¿Qué sabéis vos, Mauricio?

Y una sonrisa melancólica iluminó por un momento el pálido semblante del condenado.

—Escuchad, Mauricio—añadió,—en la situación en que me encuentro, no tengo que ocultaros nada. Escribí al duque de Sauves, y á instancias mías ha consentido en venir á visitarme á mi prisión. No le he dejado ignorar nada de lo que ya sabía sobre el misterio de mi nacimiento, pues sospechaba que la señora de Sauves se lo había confesado todo. Y he creído deber anunciarle al mismo tiempo mi resolución al señor de Sauves.

—¿Y la ha aprobado?

—Sí.

—Pero ¿qué os ha prometido respecto á la duquesa?

—Nada aún de una manera precisa, porque la última entrevista que su esposa había consentido en concederme en el molino ha herido profundamente al duque, sobre todo después de la solemne promesa que le había hecho de no verme mientras él viviera.

—Bajo ese aspecto, amigo mío, no tengo que hacer objeción. Pero ¿cuáles son vuestras últimas voluntades y en qué puedo seros útil?

—Deseo, querido camarada, que cuidéis de todos los últimos detalles. Quiero ser enterrado con el libro de un poeta que vivió, según me han dicho, hace veinte años; ese libro es el que ha determinado mi vocación militar, y ha sido mi brevia-

rio desde que soy soldado. Le pondréis en mis manos, y después me colocaréis sobre el corazón un rizo de cabellos que encontraréis en mi cartera. Son cabellos de mi madre, á los que uniréis, si ella se digna consentir en ello y vos, Mauricio, no veis inconveniente, un rizo de los cabellos de vuestra hermana.

—Os prometo, Roberto, que así se hará, según vuestro deseo. ¿Es eso todo?

—¡Todo! ¡Adiós, mi querido Mauricio!

—¿Queréis que os deje ya?

—Es preciso, amigo mío, porque tengo necesidad de recogerme un poco antes de recibir una visita suprema, para la cual no estará de más todo mi valor.

—Adivino de lo que se trata... ¡Pobre mujer!... ¡Adiós, Roberto!

—Adiós, no, sino hasta luego, porque estaréis allí con todo el regimiento, Mauricio. Yo tengo buena vista, y podré veros una vez más; y si mi último pensamiento pertenece á otros, mi última mirada será para vos. Hasta la vista, pues, amigo mío, hasta la vista, y sed dichoso.

Los dos oficiales se abrazaron entrañable y dolorosamente; después el condenado quedó solo en su celda, abismado en sus reflexiones.

Sin duda, no dejó de pensar la funebre analogía que tenía aquella visita, que esperaba así temblando, con el recuerdo de otra que había recibido la primavera anterior en una sala del hospital de Argel. Dios había tenido piedad de él en aquella ocasión. ¿Le ocurriría ahora lo mismo?

Poco después recibió la visita de la duquesa de Sauves.

Hay cosas que escapan forzosamente á todo análisis y á toda narración, y entre estas cosas hay que colocar en primera línea la entrevista suprema de una madre con su hijo que va á sufrir la última pena. No hay manera de escribir las lágrimas, los sollozos y los abrazos convulsivos que se cruzaron.

Por fin un carcelero vino á poner término á aquella desgarradora escena anunciando que había terminado el permiso.

La duquesa de Sauves se vió obligada á retirarse, y el señor de Chalandray, que había ido con ella y la esperaba para acompañarla, tuvo que aceptar la ayuda de uno de los guardias para transportarla hasta su coche, donde se la colocó casi inanimada. Roberto se quedó solo en su celda, y habiendo mirado maquinalmente su reloj, notó que faltaban á lo menos tres horas para el plazo de veinticuatro en que su sentencia debía ponerse en ejecución. Sin duda, la autoridad militar había creído conveniente esperar el momento en que toda la población de Tours estuviese dormida para evitar que la última pena infligida á un oficial fuese un espectáculo público ofrecido á los groseros instintos de la multitud.

Extenuado por tantas emociones, el condenado se sentó en la única silla de que disponía, y con los codos apoyados sobre la mesa, dejó caer la cabeza entre las manos.

Bien pronto, bajo la doble influencia de la fatiga física que experimentaba, y de

esa ineludible necesidad de sueño que nunca es más imperioso que en los tiempos de la primera juventud, Roberto se durmió profundamente. Sin embargo, algunas palabras entrecortadas que se le escapaban por intervalos daban á entender que estaba bajo la influencia de una pesadilla.

Esta pesadilla, muy frecuente en los condenados á muerte, era la siguiente:

Le parecía que había llegado el momento de marchar al suplicio; oía el ruido lúgubre de los tambores; sentía el murmullo de la multitud, contenida con trabajo por las tropas, reunidas según costumbre y formando un cuadro en el campo de maniobras donde se verificaban las ejecuciones militares. Todo el regimiento de húsares estaba allí, de gran gala, con el coronel resaca á la cabeza, y vió claramente á todos sus camaradas, la mayor parte pálidos y consumidos, y algunos con lágrimas en los ojos.

El capitán fiscal tenía en las manos la sentencia que acababa de leer, y ya un sargento se había apoderado de su sable y otro se disponía á

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hece cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
31 de marzo de 1864.

De los brindis pronunciados en el banquete progresista de Valencia resulta: que el señor D. Salustiano Olózaga no hizo manifestación alguna de importancia; que el Sr. Olózaga (D. José) desea que se funde un periódico progresista, no sabemos si en Valencia ó en Madrid; que el catedrático de Medicina don León Sánchez desea que se establezca en Valencia una tertulia progresista que imite la organización de la de Madrid; que el señor Figuerola desea que se suprima el impuesto sobre Consumos; que otro orador pidió la libertad de enseñanza, que ha sido hasta ahora un principio exclusivo de los demócratas, y que se brindó, entre otras cosas, por la libertad de las naciones oprimidas, por el general Espartero y por la traslación á España de los restos del virtuoso sacerdote don Diego Muñoz Torrero.

SUCESO PINTORESCO

OTRO HIDA GO MANCHEGO

Nuevo capítulo del «Quijote».

CIUDAD REAL. (Lunes, noche.) Noticias de Socuellamos dan cuenta de un pintoresco suceso que, aparte de las consecuencias lamentables que ha ocasionado, tiene mucho de cómico.

El vecino Alvaro Sánchez Alcolea comenzó hace días á leer la vida y andanzas de Don Quijote, y tal entusiasmo le produjeron los hechos realizados por el famoso hidalgo, que se entregó á la lectura con el fervor más exagerado.

Apenas comía, y robando al sueño no poco tiempo para no interrumpir la lectura, llegó á debilitarse en forma tal, que su sistema nervioso se alborotó por completo y llegó por fin á sufrir un verdadero ataque de locura.

Armado de una lanza, y sintiéndose nuevo Quijote, saltó á la calle.

La casualidad le deparó á su convecino Pablo Navarrán, el cual, al verle de aquella guisa, le preguntó cariñosamente hacia dónde se encaminaba.

Sánchez Alcolea, por toda respuesta, prorumpió en gritos, que acompañaba con alarmantes ademanes.

— ¡Follón! ¡Malandrín! — le decía á Pablo.

Este quedó estupefacto, y no había salido aún de su estupefacción, cuando el demente le acometió con la lanza, hiriéndole y dejándole lleno de caídas, sin dejar de llamarle follón y hombre de baja ley.

Afortunadamente, el pobre perturbado fué reducido por varias personas que acudieron á las voces del agredido antes de que cometiera nuevas proezas.

Y Sánchez Alcolea se halla á estas horas en la cárcel, donde seguramente pensará los medios para efectuar su segunda salida.

VUELCO DE UNA TARTANA

Dos muertos y dos heridos

VALENCIA. (Martes, tarde.) Comunica el alcalde de Utiel que anoche se dirigió á esta última población el vecino Francisco Sánchez, en una tartana de su propiedad, con sus hijos Julián, Jesús y Francisco y una joven de trece años llamada Carmen López.

Al apartarse para dejar paso á un automóvil, cayeron por un desmonte, destrozándose la tartana.

El niño Francisco resultó ileso, gravemente heridos el dueño de la tartana y su hijo Julián, y muertos Jesús y Carmen.

ANDALUCIA

Un tiro en la oscuridad.

SEVILLA. (Lunes, noche.) Del inmediato pueblo de Gines han comunicado que cuando el vendedor ambulante Pedro Rodríguez se dirigió al pueblo de Villanueva, fué asaltado por unos desconocidos, los cuales, aprovechando la oscuridad, le dispararon un tiro en la cabeza, sin que pudiera prevenirse el agredido.

El herido se encuentra en grave estado, y ha declarado que sospecha pueda ser uno de los autores de la agresión un pariente suyo, con el que había cuestionado hace pocos días.

Una protesta.

La Cámara de Comercio se ha dirigido al ministro de Estado protestando del proyecto del Reichstag de gravar con impuestos interiores de circulación y de consumos los vinos españoles.

Considera la Cámara que tal proyecto supone una violación del Convenio internacional vigente entre España y Alemania.

Incendio en una fábrica.

Comunican de Cejga que estalló un violento incendio en la fábrica de aceites de orujo propiedad de D. Ramón García, y situada en las proximidades de la estación del ferrocarril. Se produjo el siniestro por un escape de gas en una tubería interior.

Adquirieron las llamas grandes proporciones, amenazando propagar el fuego á un edificio próximo, en el que había almacenadas sustancias inflamables.

Los soldados de Administración trabajaron con denuevo y consiguieron evitar la propagación del siniestro.

Han resultado tres obreros heridos.

Las pérdidas son grandes.

Accidente automovilista.

CADIZ. (Lunes, noche.) Comunican de

San Fernando que un automóvil de la Escuela Naval chocó con un poste.

Se rompieron los cristales del carruaje, produciendo heridas al maestro torpedista señor Torralba y á un marinero que lo ocupaban.

El automóvil sufrió averías, y fué llevado á brazo por varios marineros hasta el garage.

Cheque falsificado.

MALAGA. (Lunes, noche.) En esta sucursal del Banco de España fué hoy presentado al cobro y hecho efectivo un cheque falsificado, importante 62.000 pesetas.

Se descubrió que era falso el cheque al presentarse con el auténtico el capitán cajero de la comandancia de Carabineros de Estepona, que iba á sacar fondos para atender á los pagos de fin de mes.

En el Banco se negaron á pagar el cheque legítimo, anunciando que ya lo habían abonado dos horas antes.

Intervienen en el asunto el director de la sucursal del Banco de España, el coronel inspector de Carabineros y el gobernador civil.

Las gestiones se llevan con gran reserva.

Banquete al Sr. Alvarez Net.

Se ha celebrado el banquete organizado por la Cámara de Comercio, en homenaje á su presidente, D. José Alvarez Net, con motivo de su reciente elección de senador.

Brindó el Sr. Alvarez Net diciendo que inspirará su conducta en el Senado bajo el lema de «Málaga para Málaga», que mantienen las clases mercantiles.

Cambio de cargos.

El teniente coronel D. Enrique Stué, que venía desempeñando el cargo de juez especial militar en el proceso por los sucesos de Benagabón, ha cesado en el cargo por pasar á ocupar un cargo en la Comisión mixta de reclutamiento.

Para sustituir al anterior ha sido designado juez especial en dicha causa el comandante de Infantería D. José Moreno Sedeño, actualmente mayor de plaza.

Lo de «La Defensa».

Continúa expresándose ante la Redacción de «La Defensa» la protesta de todas las clases sociales malagueñas contra el atentado á su director.

El director y redactores han recibido anónimos amenazadores, y hasta la esposa del director ha recibido dos comunicaciones á que haga cesar la campaña que mantiene valientemente dicho diario.

Han sido transmitidos los anónimos al gobernador civil, quien ha dispuesto una vigilancia especial para evitar la repetición de sucesos desagradables.

Los ferroviarios.

SEVILLA. (Martes, tarde.) Los ferroviarios celebraron una reunión, en la que su presidente, Sr. Ramírez, dió cuenta de su gestión en el Congreso ferroviario de Córdoba.

Leídas las conclusiones aprobadas en el mencionado Congreso, los ferroviarios dieron un voto de gracias á su delegado, haciendo constar su disgusto por el acuerdo de que el Comité central reside en Málaga.

También acordaron enviar un telegrama á todos los delegados que asistieron al Congreso, con el fin de reunir fondos para costear la bandera de la Sociedad.

AMALIA

BARBARA DE BRAGANZA, 22.

Ha regresado de París con las últimas novedades.

ARAGON

Los procesados de Mequinzena.—Causa sobreescaída.

ZARAGOZA. (Martes, tarde.)

Se ha celebrado la vista de la causa seguida contra 22 procesados del pueblo de Mequinzena, acusados de rebelión como consecuencia de los sucesos de la semana sangrienta de Barcelona.

En las declaraciones negaron su participación en los hechos de que se les acusaba.

La prueba testifical fué favorable á los procesados y el fiscal retiró la acusación, siendo sobreescaída la causa.

Muerte de un catedrático.

Ha fallecido D. Roberto Casajús, catedrático de Derecho civil en la Universidad de Zaragoza.

Era hombre de gran cultura, que llevaba muchos años dedicado á la enseñanza.

Su muerte ha sido sentidísima.

El conflicto de la remolacha.

Ha vuelto á surgir el conflicto de la remolacha, á causa de los nuevos contratos entre los cultivadores y las fábricas.

Se dice que muchos cultivadores devolverán las semillas á las fábricas.

El presidente de la Diputación, Sr. García Sánchez, publica una carta en la Prensa excitando á que se nombre una Comisión de personalidades y un Tribunal arbitral para buscar una fórmula que satisfaga á fabricantes y cultivadores.

Novillada para el domingo.

Se ha organizado para el próximo domingo una novillada, en la que los diestros Herrera y Florencio Ballesteros estoquearán novillos de Vicente Martínez.

Muerto por un tren.

TERUEL. (Martes, tarde.) El tren mixto número 843 arrolló en la estación de La Puebla de Híjar al empleado Manuel Salas, de diez y nueve años, vecino de Samper de Candana, matándolo.

CANARIAS

El «Cosmao».

LAS PALMAS. (Martes, mañana.) Ha fundeado en estas aguas el crucero francés «Cosmao».

De regreso.

Ha regresado de la Península, en compañía de su esposa, ya restablecida completamente, el delegado del Gobierno en la Gran Canaria, D. Manuel Luengo.

Se les ha tributado un recibimiento cariñoso y entusiasta.

Aguardaban su llegada en el puerto una Comisión de señoras, el obispo de Canarias, los alcaldes de Las Palmas y de otras poblaciones, la Audiencia en corporación, el gobernador militar, el presidente del Cabildo insular, las demás autoridades locales, Comisiones de las Sociedades, Circulos católicos, Centros obreros y numerosas personas de todas las clases sociales.

Los periódicos locales dan hoy la bienvenida al Sr. Luengo y le dedican calurosos elogios.

La duquesa de Sully Moore.

Ha llegado la duquesa de Sully Moore, dama de honor de la Emperatriz de Alemania.

Ayer por la noche asistió á una función de teatro.

Visita á las autoridades.

El comandante del crucero francés «Cosmao», en unión del cónsul de Francia, ha visitado á las autoridades locales.

El crucero que manda tuvo que entrar en el puerto de arribada forzosa por el mal tiempo.

CASTILLA LA NUEVA

Arrollado por el tren.

CIUDAD REAL. (Lunes, noche.) Entre Venta Cárdenas y Las Correderas fué arrollado por el tren el obrero Manuel Cañizares, de veintinueve años, que quedó muerto en el acto.

Suceso sangriento.

En Puertollano ha ocurrido un suceso que ha producido impresión en el vecindario.

Juan Vicente Ciudad sostenía relaciones con la esposa de Nicolás Serrano.

Juan y Nicolás se encontraron y regañaron.

El primero disparó dos tiros de escopeta sobre Nicolás, que cayó muerto.

Visita de inspección.

TOLEDO. (Martes, tarde.)

Ha llegado el general Aranzaz para girar una visita de inspección á la Academia de Infantería.

Permanecerá en Toledo unos días, alojándose en el Salón amarillo de la Academia.

Agua de Cabreiroá

Sin rival para la diabetes.

CASTILLA LA VIEJA

Carretero moribundo.

VALLADOLID. (Lunes, noche.) Un carretero atravesaba el paso á nivel del Arco de Ladrillo, llevando delante un automóvil, cuando, á causa del ruido producido por éste, se espantaron las caballerías del carro y fueron con éste á chocar contra la verja de la vía férrea, estrujando al conductor, que iba sentado en una de las varas.

La benemérita recogió al desdichado carretero y lo trasladó al Hospital, donde ingresó casi moribundo.

El automóvil desapareció.

CATALUNA

Actor operado.

BARCELONA. (Lunes, noche.) En el hospital ha sido operado el actor Sr. Parreño. Se le ha practicado la amputación de una pierna.

Las huelgas.

Durante toda la tarde han menudeado las coacciones y las agresiones por parte de los huelguistas carpinteros y carreteros.

Se han verificado varias detenciones.

El gobernador de Baleares.

Ha marchado á Palma de Mallorca el gobernador civil de Baleares, Sr. Martínez Campos.

Asamblea de la Mancomunidad.

Se han circulado las convocatorias para la Asamblea constituyente de la Mancomunidad catalana.

Esta Asamblea se celebrará el lunes de la próxima semana, y se trata de que el acto revista extraordinaria solemnidad.

El Sr. Millán Astray.

BARCELONA. (Martes, tarde.) Esta mañana, en el expreso, ha regresado el Sr. Millán Astray de Madrid.

Incendio.

Esta madrugada, á las dos, el dueño de una cuadra y cobertizo de la barriada de Pueblo Nuevo fué á dar pienso á las caballerías y notó que el local contiguo estaba ardiendo.

En seguida dió la voz de alarma.

Acudieron los vecinos y algunos guardias y se procedió á sofocar el incendio.

Se averiguó que las paredes habían sido rociadas con petróleo.

El dueño ha denunciado á unos ex dependientes suyos, ahora en huelga, que le amenazaron con prender fuego á su establecimiento.

Los radicales.

Bajo la presidencia del Sr. Lerroux, y convocada por ésta, se reunió la Junta municipal del partido radical en la Casa del Pueblo, para tomar acuerdos acerca de la guerra en Africa.

El Sr. Lerroux indicó la necesidad urgente de realizar un acto transcendental contra la

guerra en Africa, y al efecto expuso un detallado plan.

En el mismo se consignaba hacer el 1.º de mayo una huelga pacífica de todos los oficios como protesta contra la guerra; una manifestación infantil en la mañana del día siguiente, con banderas blancas; otra por la tarde, también con banderas blancas y lazos de este color los hombres y mujeres que asistan, y después una merienda democrática.

Dirigir un mensaje á todos los vecinos de Barcelona para que el día de la manifestación adornen los balcones con banderas ó colgaduras blancas.

Procurar que estos actos se celebren todos el mismo día en Cataluña.

Recabar para su realización la cooperación del partido nacionalista y de obreros.

Coincidiendo con estos actos se celebrará una asamblea regional del partido radical, en la que se votará, entre otras, una orden del día contra la guerra, á fin de que sea discutida y votada por todos los Ayuntamientos de Cataluña.

Seguidamente fué nombrada la Comisión encargada de organizar estos actos.

Los tranviarios.

Con escasísima concurrencia se ha celebrado el mitin anunciado por los tranviarios en huelga. Apenas llegarán á un centenar y no todos del oficio.

Se habló de la pasada huelga, y se atacó á las autoridades y á la Compañía.

El presidente, al hacer el resumen, dijo que el problema continuaba en pie; que no debían descomponerse; que tenían la aquiescencia de dos líneas que secundarían la huelga, y se acordó, por fin, celebrar mañana nueva asamblea, en la que se dirá si aceptan ó no los ofrecimientos de las dos líneas (no se dijo cuáles eran), cuyos obreros desean ir á la huelga.

La colonia italiana.

Se han reunido en la casa de los italianos, representantes del comercio de la colonia de aquel país, bajo la presidencia del cónsul general de Italia.

Fueron aprobados los estatutos de la Cámara de Comercio italiana en Barcelona y nombrados los señores que compondrán la Junta directiva de la misma.

EXTREMADURA

Una protesta.

CACERES. (Lunes, noche.) La Cámara de Comercio ha acordado protestar de las extralimitaciones del alcalde contra los industriales liberales y recurrir á la Prensa, llegando hasta el cierre del comercio y la manifestación pública, dando conocimiento de estos acuerdos al ministro de la Gobernación por conducto del director general de Comercio.

GALICIA

Crucero ruso.

VIGO. (Martes, tarde.) Procedente de Bizerta, Gibraltar y Cádiz ha llegado el crucero ruso «Oleg» en servicio de instrucción.

Cambió con la plaza los saludos y visitas oficiales de rúbrica.

VALENCIA

Acción criminal.

ALICANTE. (Lunes, noche.) En la estación ferroviaria de Monóvar se ha cometido un atentado que pudo dar lugar á graves sucesos.

Según ha denunciado al Juzgado el jefe de la estación de Monóvar, ha sido fracturado el candado del disco de la vía férrea, y además habla sido colocada aviesamente una gran piedra para impedir el funcionamiento de dicho disco.

Las autoridades realizan pesquisas en averiguación del autor de tan salvaje atentado.

Hace el trece.

Desde el miércoles se comenzará la publicación de «El Defensor de Alicante».

Con éste serán trece los diarios publicados en esta capital.

Corrida magna.

El Circulo de la Unión Mercantil proyecta organizar una corrida magna, en la que se lidiarán ocho toros de reputadas ganaderías.

Para lidiadores suenan los nombres de los hermanos Gallito, Paco Madrid, Martín Vázquez y Belmonte.

Un beneficio.

Ha sido pedida la Plaza de Toros para dar una corrida á beneficio del antiguo picador Sastre.

La función taurina de beneficio se verificará en breve.

El Tiro de Pichón.

VALENCIA. (Lunes, noche.) Para tomar parte en el Concurso de tiro de pichón han llegado los Sres. Alvarez, Urcola, marqués de Villaviciosa, conde de Maceda y Villares, procedentes de Madrid; Bures, Girona y Garay, de Barcelona; Leach y Mauricio, de Alicante.

Hoy comenzaron las tiradas para el campeonato de Valencia.

El concurso ha despertado gran expectación por la cantidad y la calidad de los tiradores que en él toman parte.

La sesión de hoy fué presenciada por público muy numeroso y elegante.

Los palomos salieron bravos y, favorecidos por el viento, dieron lugar á rápidas eliminaciones.

De 25 tiradores, quedaron excluidos 17.

Quedan cuatro tiradores con dos cerros, y tres con uno.

Están en primer lugar el Sr. Alvarez, de Madrid, y el Sr. Bures, de Barcelona.

Se han cruzado muchas apuestas.

Junta especial.

El Ayuntamiento en su sesión de hoy ha acordado constituir una Junta especial que para las ferias comience á hacer un presupuesto extraordinario, en vista de que el ordinario no se puede sacar dinero para los gastos.

Una conferencia.

El vicepresidente de la Federación Nacional Ferroviaria, D. Daniel Anguiano, que llegó esta mañana, ha dado una conferencia en el local de la Federación de Valencia.

Ha asistido mucho público.

El conferenciante ha tratado de la situación actual de los obreros ferroviarios.

TRIBUNA LIBRE

EL MAGISTERIO Y EL BACHILLERATO

Petición justa.

Hace tres días, abandonando por unas horas el monótono y apacible vivir de este humilde pueblecito de mi residencia, estuve en la capital. Los numerosos y queridos amigos que en Jaén me honran con su amistad, dieron una satisfactoria noticia. Me dijeron que los alumnos jaenenses acababan de recibir una carta de sus compañeros, los normalistas madrileños, en la cual solicitaban su cooperación para obtener de los Poderes públicos una transcendental reforma: que el título de maestro superior sea equivalente al de bachiller para cursar una carrera facultativa.

Muy lógica y muy razonable me parece semejante petición, y á poco que sobre ello se profundice veráse justificada mi afirmación, que voy á argumentar brevemente.

El pasado año, recuerdo perfectamente, dirigiéronse los ministros de Hacienda y Fomento al Consejo de Instrucción pública, en consulta de si era equivalente el título de maestro superior al de bachiller para tomar parte en las oposiciones á oficiales cuartos de Hacienda pública y á interventores del Estado en la explotación de ferrocarriles, contestando dicho Consejo afirmativamente, sin oponer la más mínima objeción.

Y si para ingresar en las dos carreras precitadas es suficiente el título de maestro superior, ¿por qué no ha de facultar también para seguir una carrera universitaria?

He aquí una de las muchas anomalías de que se halla plagada nuestra vieja legislación.

¿No es esto sencillamente paradójico?

Porque profundizando en las cuestiones, un maestro superior llega á adquirir idéntica cultura general que un bachiller, la preparación suficiente para entrar en la Universidad. Lo que tiene es que esta desvalida clase del Magisterio está condenada á permanecer en una inercia impeccedera, en tanto que se introducen mejoras á gran velocidad en otras profesiones menos dignas, menos nobles y menos elevadas.

Además, el bachillerato está llamado á desaparecer, dando en su lugar más amplitud á la escuela primaria. Esta aspiración pedagógica moderna la trató yo extensamente en «El Ideal Pedagógico», de Jaén, artículo que fué bondadosamente comentado y reproducido en «La Orientación», de Santander, periódico profesional de mucho crédito y valía.

Por otra parte, en la época actual de evolución y perfeccionamiento, deben darse grandes facilidades, abrir de par en par las puertas de la cultura, pues hay que tener en cuenta de que cuantos se dedican á la carrera del Magisterio, la mayor parte carecen de recursos pecuniarios para costear las matriculas del Instituto, y después las de la Universidad, y sin tener necesidad de hacer gastos en el primero de los aludidos centros docentes, ya podrían sufragar con más desahogo los del segundo. Porque, según están las cosas, quien tiene más aspiraciones se ve en la precisión de prescindir de aquello á lo que tiene perfectísimo derecho.

El ilustre señor ministro de Instrucción pública debía, dando una prueba más de su amor á la prosperidad de la Patria, atender la petición justísima, lógica y razonada del Magisterio, lo que realizaría una colosal obra de cultura.

Y vosotros, normalistas madrileños, normalistas españoles, seguid constantes por el camino emprendido.

¡Adelante!

JUAN JOSE GALLEG0.

Villanueva de la Reina (Jaén).

TERUEL. En el teatro Principal ha actuado, con gran brillantez, la compañía que dirige el primer actor Sr. Gómez Ferrer.

El público y el abono han acudido al teatro atraídos por la novedad del repertorio y por la notable interpretación de las obras.

Durante la corta temporada que la compañía ha permanecido aquí representó las celebradas obras «La malquerida», «El orgullo de Alcabete», «Malvaloca», «Jimmy Samson», «Puebla de las mujeres», «El último lobo», «Nuestro enemigo», «La casta» y otras producciones.

La notable primera actriz, señora Valdemoro, obtuvo un éxito personal brillantísimo en «La malquerida», y Paco Gómez Ferrer alcanzó un triunfo ruidoso encarnando con singular gracejo el Correa de «El orgullo de Alcabete», «Nuestro enemigo», «El último lobo» y «La casta» han alcanzado también grandes éxitos.

La Prensa local dedica muchos elogios á la compañía del Sr. Gómez Ferrer, y al despedirla lamenta que la temporada haya sido tan corta.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

INFORMACIONES DE MADRID

Face cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
31 de marzo de 1864.

Ha causado grande y agradable impresión en los círculos literarios la noticia que empezó a correr anteayer de que D. Miguel Roca y otros capitalistas han dirigido una exposición al Gobierno para que les permita hacer el estudio del proyectado teatro Nacional, asimilándole en un todo a otra cualquier obra pública que en su día deba sacarse a subasta. Así, en el concepto de muchos, desaparecen por completo los inconvenientes administrativos que presentaba esta cuestión para el Gobierno, pues siendo el terreno de bienes nacionales y de gran valor, era imposible regalárselo al Ayuntamiento ni dárselo a una Empresa.

Por el sistema que el Sr. Roca propone, que es simplemente el de la legislación de obras públicas, el Estado recobraría ese terreno dentro de cierto número de años, convertido en un monumento magnífico que honre al país y eternice la memoria de nuestros grandes poetas.

Casa Valerín Martín

BERNARDO MARTÍN
Langosta y salmón inglés y español.
8, PRECIADOS, 8.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Día 1.º de abril de 1914.

Sale el Sol a las 6.
Se pone a las 18,38.
Sale la Luna a las 8,35.
Se pone a las 24.

SANTORAL.—Santos Venancio, Víctor, Esteban, Ireneo y Quinciano, mártires; Santos Macario, Hugon y Walerico, confesores; Santa Teodora, mártir, y la Beata Catalina de Tomas, virgen.

SAN MACARIO, abad y confesor. Nació en Constantinopla a fines del siglo octavo. Muy joven, quedó huérfano y abandonado. Pasados algunos años, se consagró a la lectura de las Sagradas Escrituras, y más tarde ingresó en el monasterio de Peleces. Hasta entonces se había llamado Cristóbal.

Sus muchas virtudes le elevaron al cargo de abad, y Dios le concedió el don de obrar prodigios. Predicando obtuvo grandes triunfos.

El Emperador León le desterró a la isla Afuria, y allí murió Macario santamente en el año 830.

CORSETS GUILLEN

EL MAS ELEGANTE
Caballero de Gracia, 18 y 20. Teléfono 3-537.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

PRESIDENCIA.—Real decreto nombrando presidente del Senado para la próxima legislatura a D. Marcelo de Azcárraga y Palmero.

Otro nombrando vicepresidentes del Senado para la próxima legislatura a D. Francisco de los Santos Guzmán, D. Vicente Cabeza de Vaca y Fernández de Córdoba, marqués de Portago; D. Gonzalo de Vilches y de Llano, conde de Vilches, y D. Guillermo Benito Rolland.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto promoviendo a la capellanía de Reyes, vacante en la Santa Iglesia Primada de Toledo, al presbítero D. Víctor Fernández Pedraza y López de las Hazas, beneficiado de la Santa Iglesia Catedral de Madrid.

Otro indultando de la pena de cadena perpetua a Ramón Gil Pérez.

Otro indultando del resto de las penas impuestas a Francisco Olmo Ballesteros.

Otros indultando del resto de las penas que les falta por cumplir a Manuel Rodríguez González, Gregorio López Irás, Ceferino Fernández Peña, Nicolás Jiménez y Berrueta, Juan Rodríguez Fierro y Pedro Borrel Serats.

Otro conmutando por la de seis años de prisión correccional el resto de la pena impuesta a Francisco Mesa Lanuza.

GUERRA.—Real decreto haciendo merced de hábito de la Orden militar de Santiago a S. A. R. el Príncipe Elías de Borbón y Borbón.

PRESIDENCIA.—Real orden prorrogando hasta el 30 de junio y 30 de septiembre del año actual, según que los interesados residen en España ó en el Extranjero, los plazos que señala el art. 5.º del real decreto de 19 de diciembre del año próximo pasado para acogerse a los beneficios de indulto que en el mismo se determinan.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden trasladando nota del ministerio de Estado, relativa a reglas que ha establecido el Gobierno para evitar las complicaciones que se presentan como consecuencia de la falta de una ley fija sobre juicios por contumacia.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo quede constituido en la forma que se publica el Comité ejecutivo de la Exposición internacional de Bellas Artes que ha de celebrarse en el año actual.

Otra nombrando a D. Raimundo Madrazo, D. Ignacio Zuloaga y al señor conde de Praderre, para formar parte de la Comisión encargada de ponerse en relación con los artistas franceses que deseen concurrir a la Ex-

posición internacional de Bellas Artes que ha de celebrarse en el año actual.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Gracia y Justicia.—Subsecretaría.—Anunciando hallarse vacante la Secretaría judicial del de primera instancia de Chelva.

Consejo Supremo de Guerra y Marina.—Relación de las pensiones declaradas por este Consejo Supremo durante la segunda quincena del mes actual.

Hacienda.—Junta clasificadora de las Obligaciones procedentes de Ultramar.—Anulaciones de resguardos.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Nombrando presidente del Tribunal de oposiciones a la cátedra de Composición decorativa (Escultura), de la Escuela de Artes y Oficios de Santiago, a D. Antonio Muñoz Degraín, consejero de Instrucción pública.

Dirección General del Instituto Geográfico y Estadístico.—Convocando a concurso para proveer una plaza de ingeniero tercero del Cuerpo de Ingenieros Geógrafos.

Fomento.—Dirección General de Obras públicas.—Carreteras.—Disponiendo que las Jefeaturas de Obras públicas remitan antes del 15 de abril próximo nota detallada, por carreteras y grupos de kilómetros, de la piedra acopiada actualmente para las obras de reparación del firme de las carreteras.

Servicio Central de Puertos y Faros.—Concediendo a D. Antonio Vázquez del Cid terrenos de marisma en la provincia de Huelva, que se mencionan, para destinarlos al cultivo.

Autorizando a D. Francisco García para ampliar la construcción de un muelle embarcadero de hormigón armado para el servicio público y particular en el puerto de Ribadeo (Lugo).

Idem a D. Pedro Dañobeitia para cubrir el arroyo Guilize en jurisdicción de Erandio (Vizcaya).

Idem a la Junta local de Salvamento de Naufragos de Bayona (Pontevedra) para instalar en el muelle de dicho puerto una caseta de albergue del bote salvavidas y demás material de salvamento.

CONSEJO SUPREMO DE GUERRA Y MARINA

Declaración de pensiones

Durante la segunda quincena de marzo el Consejo Supremo de Guerra y Marina ha hecho las siguientes declaraciones de pensiones: Doña María del Carmen Rapallo Romero, 1.650 pesetas anuales.

Doña Soledad Aliaga Escolar y doña Rosario de Castro León, 1.125.

Doña Emilia Cano Rivera y doña Julia Serret Linares, 1.000.

Doña Joaquina Ponte y Pardo de Lamas, 1.650.

Doña Josefa Herba Pombo, 1.000.

Doña Antonia Fernández García, 1.250.

Doña Rafaela Pascual de Bonanza y Cristóbal y doña Carmen Pascual de Bonanza y Cristóbal, 1.125.

Doña Ramona Atorrasagasti Gorospe, doña Asunción Ballonga Atorrasagasti, doña Juana Ballonga Atorrasagasti, doña Dolores Ballonga Atorrasagasti y doña Araceli Ballonga Atorrasagasti, 1.250.

Doña María Patrocinio Pascual García-Palacios, 1.250.

Doña Eusebia Francisca Gortariz Antonia, 400.

Doña Quintina Sofía Dalda Torre, 1.642,50

Doña Beatriz Conca Samper, 625.

Doña Eugenia Aguado Clavel, 1.125.

Doña Silvana Albadalejo Labán, 1.125.

Doña Isabel Martínez Mazuelas, 400.

Doña Lorenza Otaño Sarasola, 1.125.

Doña Antonina Margareto Collas, 625.

Doña María Isolina Curty Rodríguez, 470.

Doña Dolores García Alvarez, 1.125.

Doña Francisca Vaurell Seguí, 550.

Doña Isabel Alcañiz Pérez, 470.

Doña María de los Dolores Villalta Esteban, 1.650.

Doña Paula Emeteria Elena Polidano Foix, 600.

Doña María del Carmen Esteban Gil, 1.250.

Doña Sofía Leonor Rodríguez Pueyo y don Juan Rodríguez Pueyo, 470.

Doña Angela Sánchez Melgar y Navarro, 450.

Doña Natalia Furment Terri, 825.

Doña Luisa Márquez Solís, 2.500.

Doña Marcelina Cuena Romero, 825.

Doña Petra Muñoz López, 625.

Doña Cristina Pérez Rodilla, doña Estrella Pérez Rodilla, doña Marcelina Pérez Rodilla y doña Nicolasa Joaquina Pérez Rodilla, 1.250.

Las cátedras del Conservatorio

Se habla mucho en estos días en los círculos musicales de cómo van a proveerse las cátedras de Conjunto Instrumental, Conjunto Vocal, Composición y Música de cámara, que se hallan vacantes en el Real Conservatorio de Música y Declamación.

En el afán que muestran algunos por ofrecer a los demás motivos de admiración a su perspicacia se hacen vaticinios con los nombres de los músicos que han de ocupar esas cátedras, no recatándose en deslizar maliciosos comentarios que ponen en peligro la seriedad y la justicia en que deben inspirarse tales nombramientos.

Estas cátedras deben salir a concurso, según mandan la ley y el reglamento, y a este doble mandato debe sujetarse la designación de los profesores que han de ocuparlas, formándose las ternas con espíritu sereno, ajeno a todo estímulo que no se inspire en el verdadero mérito de los concursantes.

Escribimos estas líneas, más ajenas a destruir los argumentos que va fabricando la malicia, que a expresar una sospecha que no abrigamos contra la forma en que se ha de efectuar el concurso.

CASA REAL

El Príncipe Elías de Parma, acompañado del ayudante de S. M., barón de Casadavallillo, ha visitado la Escuela de Equitación.

La ceremonia de cubrirse los Grandes de España se verificará el 4 de abril, a las seis y media de la tarde.

Además de los ya conocidos, se cubrirán ante S. M. el duque de Estremera y el conde de Campo Alange.

El Sr. García Prieto estuvo en Palacio a dar gracias a S. M. por el pésame de su hermano. No pudo ver a S. M. la Reina doña María Cristina y repetirá su visita.

Manifestó el Sr. García Prieto a la Prensa que sus amigos políticos se reunirán después de la sesión regia de apertura de las Cortes para cambiar impresiones y acordar en definitiva las candidaturas para la secretaría del Senado y para la Comisión de incompatibilidades del Congreso.

El general Silvestre, después de saludar al ministro de Marina, estuvo en Palacio a cumplimentar a S. M. la Reina doña María Cristina.

Manifestó a la Prensa que no volvería a Larache hasta después de Pascuas.

Han tenido audiencia con S. M. una Comisión de San Sebastián, presidida por el alcalde; otra de Toledo, a cuyo frente figura el conde de Cedillo; Mr. Howard, D. Juan Beistegui y D. Pedro Heeren, con sus respectivas señoras; D. José Arderius y D. Adolfo Alvarez Redondo.

Sus Majestades han pasado la tarde en Aranjuez con los Príncipes de Parma.

Estuvo en Palacio a saludar a S. M. el Rey el Sr. Sánchez Toca.

¿Qué va a pasar?—le preguntaron los representantes de la Prensa.

Y dicho hombre público se expresó así: —Por ahora nada. Se advertirá confusión, desde luego. Al levantarse el telón estará cada uno en su cámara oscura, tratando de averiguar dónde están los demás. El Congreso tardará un mes en constituirse. El Senado lo hará en seguida, comenzando en esta Cámara la contestación al discurso de la Corona, en la que, por el momento, tengo el propósito de no intervenir.

Ha sido nombrado capellán de la iglesia de la Encarnación, de Patronato real, don Jesús Solanas Alveró.

Con esta fecha han terminado las raciones de cocido que venían dándose a los pobres en la Casa de Misericordia de Santa Isabel, Hortaleza, 83, y en la residencia de los padres dominicos, Fray Ceferino González, por cuenta de S. M. la Reina doña Victoria, y en el Asilo de Niños de Lavanderas, costeadas por S. M. la Reina doña María Cristina.

Casi durante tres meses, es decir, en todo el invierno, las augustas damas han dado al día 800 raciones, que llevarán el consuelo a igual número de familias de las más necesitadas de Madrid.

S. M. la Reina doña María Cristina asistirá a la solemne sesión de apertura de las Cortes.

Toda la Familia Real asistirá mañana a la toma del hábito de Santiago por S. A. el Príncipe Elías de Parma.

AUTOMOVILES

MADRID Goya, 6  BARCELONA Paseo Gracia 78

Mundo eclesiástico

En la penúltima conferencia cuaresmal que para caballeros se celebró anteayer tarde en la iglesia parroquial de San Ginés, estuvo el canónigo de la iglesia catedral de Madrid don Diego Tortosa, que tan brillantemente viene ocupando la sagrada cátedra, verdaderamente magistral.

En uno de los hermosos párrafos de su discurso, el Sr. Tortosa dijo:

«Cada una de las vibraciones del sonido forma Dios las escalas musicales, naturales ó cromáticas, el fragor de la tempestad, las inflexiones de la voz, el murmullo de las auras y los trinos de los pájaros. Con las del color, fabrica el propio omnisciente artista, sobre el lienzo maravilloso de los cielos, las suaves coloraciones de la aurora, las incopiables puestas de sol, las grandiosas visiones de la aurora boreal y del arco iris, y, sobre la tierra, una inmensa variedad y un inextinguible conjunto de matices; existiendo, además, tanto en el color como en el sonido, unas notas extremas, por uno y otro lado de la escala, que no pueden percibir, por imperfectos, nuestros órganos del sentido.»

La falta de espacio no nos permite dar extensión al trabajo del eminente orador, que fué muy felicitado por la extraordinaria concurrencia que ocupaba el templo.

Ha fallecido en Roma Mons. Pellet, superior general de la Congregación de Misioneros Africanos, y el obispo de Bisarchio (Cerdeña), el cual nació el 4 de febrero de 1838.

Han sido nombrados por el Santo Padre obispo de Verdún, D. Carlos Ginisty, párroco de San Africo (diócesis de Rodez), y obispo de Arassuby (Brasil), a Mons. Gómez Paridiu.

La peregrinación española a Roma y principales santuarios de Italia y de Francia

saldrá de Barcelona el 4 del próximo mes de mayo.

—Parece que Su Santidad celebrará Consistorio secreto el próximo abril.

—Irán a Roma cinco peregrinaciones austriacas desde el 15 de abril próximo al 15 del siguiente mes de mayo, entre ellas, una a Colonia, presidida por el obispo de Paderborn; otra, de Viena, y una, numerosa, de Baviera, que se reunirá en el santuario de Allotting.

—Para organizar la peregrinación española a Roma y principales santuarios de Italia, ha publicado la Junta constituida en Figueras una circular con minuciosos detalles.

Los gastos que ha fijado la Junta para este viaje son 680, 585, 490 y 140 pesetas, según la serie y clase determinadas para el viaje.

—Se anuncia la conversión al catolicismo de Mr. Joyce Kimer, redactor y colaborador de varios periódicos importantes de Nueva York, y su esposa, que es hija de Mr. Alder, editor del *Harpers Magazine*.

También Mr. Hannis Taylor, personalidad importante de Washington, ha abrazado la fe católica, a quien ha bautizado en la iglesia de San Patricio el obispo Mons. Russell.

ZENITRAM

Equipos para novia

La casa de moda para la confección de Equipos para novia y ropa blanca, fina, es la Antigua Casa Ondátegui, 36, Montera, 36. Pídale su nuevo catálogo; examínese y se convencerán nuestras lectoras que es la Casa más conveniente para encargarse un lindo y práctico «trousseau».

NUEVO ACADEMICO

JERONIMO GIMENEZ

La Academia de Bellas Artes ha rendido un justo tributo de estima al ilustre maestro compositor Jerónimo Giménez, autor de tantas obras que el pueblo ha recogido siempre con admiración y cariño.

En la última sesión se eligió, por unanimidad, académico de número, en la vacante del Sr. Fernández Grajal, al maestro Giménez.

El ilustre compositor ve reconocidos, en parte, con esta distinción sus méritos indiscutibles. El maestro Giménez posee una gran cultura musical, y en los primeros años de su brillante carrera dirigió aquella inolvidable Sociedad de Conciertos de Madrid, que tanta influencia ejerció en el gusto del público.

Su labor, como compositor, ha sido copiosa y alcanzó siempre el envidiable galardón de hacerse popular. Se distinguen las obras de Giménez por su elegancia y buen gusto.

Al felicitar al nuevo académico lo hacemos también a la Academia de Bellas Artes, por el justo acierto que ha demostrado en esta elección.

CASA DE LA VILLA

El asunto de la Dehesa de la Villa.

El instructor del expediente referente a la Dehesa de la Villa, Sr. Alvarez Arranz, ha abierto una información pública para que puedan deponer todos los que tengan que aportar algún dato para el esclarecimiento de los hechos.

El Sr. Alvarez Arranz hace un ruego a todos los que puedan facilitarle su gestión para que le proporcionen los elementos debidos para la depuración de lo denunciado.

A este efecto, participa que todos los días de esta semana se constituirá de tres a cinco de la tarde en las oficinas del Asilo de la Paloma (Dehesa de la Villa) para escuchar a cuantos quieran declarar.

Las pompas fúnebres.

El alcalde, conformándose con lo propuesto por la Subcomisión de Cementerios, encargada de dictaminar acerca de la forma de cumplirse el convenio celebrado entre el Ayuntamiento y la Sociedad Unión de Empresarios de Pompas Fúnebres, ha dispuesto que se abra información pública, con objeto de que se conozcan cuantas faltas y deficiencias hayan podido observarse en los servicios funerarios, para proceder, pues, con mejor conocimiento de los hechos.

A este fin, la expresada Subcomisión recibirá de once de la mañana a una de la tarde, durante los días 1 al 1 inclusive de abril, en la sala de Comisiones de la primera Casa Consistorial, cuantas alegaciones, orales ó escritas, quieran hacerse, entendiéndose que el sábado 4, a la una de la tarde, termina, sin más prórroga, esta información.

Adoquines que volaban.

El domingo, de once y media a doce de la mañana, cinco obreros de Vías públicas del Ensanche detuvieron en el paseo de los Pontones a un carretero particular que estaba cargando cuña perteneciente al Ayuntamiento, depositada en dicho paseo.

Dieron parte del hecho al Juzgado, y el carro, con los materiales, fué depositado en los Almacenes de la Villa.

El ingeniero, Sr. Casuso, felicitó a los obreros, y les concedió, como recompensa, un día de descanso.

El alcalde, cooperativo.

El alcalde, señor vizconde de Eza, ha quedado tan satisfecho del desarrollo de la Cooperativa Municipal, cuya asamblea celebró ayer, que ha adquirido 40 acciones de la misma, estando dispuesto, según nuestras noticias, a adquirir los géneros de dicha entidad.

El rasgo del señor vizconde de Eza debe satisfacer y servir de estímulo a los empleados municipales, que han sabido realizar una obra social tan importante como su cooperativa de consumo.

Las felicitaciones que está recibiendo el presidente de la Cooperativa, D. Manuel Saborido, son unánimes.

TRIBUNA LIBRE

Los soldados de cuota

Una Comisión numerosa de padres de soldados de cuota actualmente en Africa nos ruega publiquemos las siguientes líneas, a ver si de una vez para siempre acaba de cederse el Gobierno y licencia a ese puñado de jóvenes, que son los únicos sacrificados, cansan en sus casas después de haber cumplido sus deberes militares. Sólo ellos son las víctimas.

Primero. El lema «O todos ó ningunos» de la Prensa socialista es justamente el punto en que se apoyan los padres de soldados de cuota.

Razones: se acaban de licenciar trece mil soldados sin cuota del ejército de operaciones en Africa por haber cumplido el tiempo que marca la ley y permitirlo las circunstancias. Los de cuota, que son unos pocos comparados con el número de trece mil, han cumplido por partida doble el tiempo que la misma ley señala para su licenciamiento. Las circunstancias que concurren para licenciar a los trece mil no cuotados deben concurrir, ó no hay lógica en el mundo, en los de cuota que han cumplido doblemente el plazo fijado por la misma ley. ¿Está claro?

Y he aquí el dilema. O el Gobierno ordena la vuelta a filas de esos trece mil hombres, ó licencia a los de cuota cumplidos.

«O todos ó ningunos», ese es nuestro deseo. Segundo. Que la ley y la razón estén con nosotros, es indiscutible. No tenemos guerra con Marruecos. El art. 54, núm. 4.º de la Constitución de la Monarquía española, señala taxativamente las causas de declaración de guerra. En ese caso, no sólo no existen esas causas, sino que, por el contrario, se han afianzado las relaciones de amistad con el Gobierno marroquí. Nuestro protectorado no es otra cosa ni puede significar más que un tratado amistoso.

Tampoco existen circunstancias extraordinarias. Nuestra acción en Marruecos no es accidental, transitoria y llamada a desaparecer en plazo breve, sino, por el contrario, esencial, permanente y de una duración ilimitada, todo lo cual pugna con aquel concepto de extraordinario que sería preciso para cumplir el texto de la ley. Y que así lo entiende el Gobierno lo demuestra la concesión de prórrogas, la no incorporación en filas de los excedentes de cupo de la misma quinta, etc., etc.

Y siendo esto así, ¿cómo se explica que los soldados de cuota de 1912, cumplidos ya, no estén licenciados? Si se quiere (y no cabe duda que los señores de la izquierda lo desean) el sacrificio de ese puñado de jóvenes, no será preciso ya hacer grandes esfuerzos para conseguirlo. Dos años llevan perdidos en su carrera; y poco más, y ellos y nosotros podremos que renegar de haber nacido en tierra española. Pero no desconfiemos todavía. El señor ministro de la Guerra creemos fundamentalmente que está con nosotros. La rectitud y caballerosidad en el señor conde del Serrallo es para todos una firme garantía.

Pero si así no fuese, si el señor ministro, que repetimos es nuestra más fundada esperanza, y que a su respetable opinión tiene como refuerzo la del más alto Cuerpo Consultivo de la nación, no ordenase seguidamente el licenciamiento de nuestros hijos, que llevan en filas casi tanto tiempo como los que no han pagado cuota, y que son los únicos sacrificados entre todos los de cuota de 1912 y los de 1913, entonces habrá llegado el momento de preguntar qué elementos extraños al Gobierno determinan esa indecisión.

Porque se dice, y no queremos creerlo, que hay quien se impone por el terror como único razonamiento. No; no es posible. La gobernación del pueblo es función única y exclusiva del Gobierno. Si así no fuese, si por debilidad ó complacencias en el más alto cumplimiento del deber, se torciera la voluntad del único llamado a cumplir y hacer cumplir la ley, habría llegado el momento de citar a una manifestación magna de viril protesta a todos cuantos están interesados en este triste litigio que defendemos. Vendrían las madres de toda España, los padres, los hijos, hermanos, todos; y fía, los padres, los hijos, hermanos, todos; y todos unidos, con la razón y la ley por delante, iríamos a suplicar a la más alta representación del Estado para que se nos atendiese en nuestra justa demanda.

Y nos atendería, estamos seguros. Porque esa altísima representación, que conoce como nadie en España lo que supone para el pueblo ame el cumplimiento de la ley, quiere, y su probado valor lo ha demostrado repetidamente con aplauso delirante de las multitudes, que la cobardía encuentre asilo en el corazón del pueblo español.

Verdaderas Medias Seda Americanas. 1A 2,401 Sólo en Casa Rovira. Postas, 34.

Periodista condecorado

A propuesta de nuestro residente en Marruecos, general Marina, ayer firmó el Rey un decreto concediendo la placa roja de la Orden del Mérito Militar, por servicios prestados al ejército de operaciones en Tetuán, a nuestro muy querido amigo y compañero el distinguido redactor de «El Imparcial» don Alfredo Rivera.

El notable periodista, que ya estaba en posesión, desde la anterior campaña de Melilla, de la cruz roja de primera clase, ve ahora premiado nuevamente sus desvelos en la última etapa de la guerra en Tetuán, durante la cual sólo prestó servicios de importancia al ejército con sus brillantes y patrióticos artículos, sino que corrió serios peligros acompañando, para el mejor cumplimiento de su deber, a las tropas en operaciones.

Sinceramente felicitamos a nuestro querido amigo por distinción tan justa como merecida.

LOS TEATROS

Princesa.—A ruego de gran número de personas llegadas a Madrid con motivo de la apertura del Parlamento...

Las siete primeras representaciones de El destino manda han sido otros tantos llenos rebosantes, y en ellas todos los públicos, desde el popular hasta el de moda, han confirmado el éxito que esta obra tuvo la noche de su estreno...

Comedia.—Desde que se celebró la 100.ª representación del juguete cómico El orgullo de Alcabete parece que ha adquirido mayor fuerza y despierta mayor entusiasmo en el público...

Zarzuela.—El miércoles se dará en este teatro, con la cuarta función de abono, la primera audición de la ópera cómica en tres actos, de Scriba, música del maestro Auber, Fra Diavolo.

Fra Diavolo se representará en la Zarzuela con el siguiente reparto: Lord Roeburg, Sr. Frau...

Gran Teatro.—Continúa el éxito creciente de la celebrada zarzuela en tres actos de Sassone y el maestro Penella, La muñeca del amor...

Cervantes.—El éxito extraordinario de la farsa en tres actos Lluvia de hijos, arreglada por D. Federico Reparez, obliga a la Empresa de este teatro a volverla a poner en escena...

La mayoría parte de los números se repiten y el público sale muy complacido de esta obra por la poesía de su asunto, la belleza de su música y el lujoso espectáculo con que se ha puesto en escena...

La clase farmacéutica no cesa en su tarea de poner de manifiesto, por cuantos medios tiene a su alcance, la razón que en su concepto le asiste en la campaña que con tanto entusiasmo realiza...

La cuestión farmacéutica

Reunidos ayer tarde, aprobaron, según nota oficiosa, un proyecto presentado por el señor Benedicto (hijo), proyecto de gran beneficio para todas las clases necesitadas, y que facilita en gran manera el suministro de medicamentos en mejores condiciones que la Mutualidad Obrera...

Un estudiante dió cuenta de la entrevista que acababan de tener con el Sr. Bergamín, el cual se extrañó de lo propalado por algunos periódicos, negando que él haya dicho nada de monopolio refiriéndose a la Farmacia. Además, el Sr. Bergamín pidió a los estudiantes más detalles de cuantas farmacias ilegales existen en Madrid...

céticos de España, que están dispuestos a secundar su movimiento en el momento que se crea conveniente. De modo que se acerca algo serio; se ve la decisión de todos los farmacéuticos de España en llegar al cierre de sus farmacias si así lo creyeran conveniente.

En esta semana se reunirá en esta capital los representantes de Santiago, Barcelona y Granada, para que, juntos con los de Madrid, se pongan de común acuerdo y visiten al ministro para hacerle ver sus razonamientos y que no existe imposición alguna por parte de los estudiantes...

FIRMA REGIA

HACIENDA.—Fijando el capital por que ha de tributar en 1911 la Sociedad francesa «Société Générale des Cirages Français».

—Idem id. id. en 1912 la Sociedad belga «Compagnie des Minerais».

—Idem id. id. en 1911 la Sociedad inglesa «The Sevilla Water Work Co. Ltd.»

—Concediendo honores de jefe superior de Administración, libre de gastos, a D. Luis Torá y Martín, administrador de la Aduana de Irún.

—Nombrando administrador general de las minas de Almadén a D. Francisco Prat.

—Idem delegado de Hacienda de Sevilla a D. Antonio Ruiz Castañeda.

—Idem delegado de Toledo a D. Rafael Pueyo Pérez.

—Idem delegado de Málaga a D. Ramón Pajares Ruiz.

—Idem jefe de Sección de la representación de Tabacos, a D. José Mármol.

—Idem segundo jefe de la Intervención especial de Marruecos, a D. Esteban Benito Pérez.

—Idem delegado de Segovia a D. Baldomero Sobrini.

—Idem delegado de Ciudad Real, a D. Luis Rivas Soriano.

—Idem delegado de Lugo, a D. Casimiro Martín Sánchez.

Distinción a un Príncipe

La «Gaceta» de hoy publica el siguiente real decreto: «Queriendo dar una señalada muestra de mi real aprecio a mi amado primo Su Alteza Real el Príncipe Elías de Borbón y Borbón...

Dado en Palacio a veintinueve de marzo de mil novecientos catorce.—ALFONSO.—El ministro de la Guerra, Ramón Echagüe.»

Los exploradores de España

Con el entusiasmo de costumbre continuaron los exploradores madrileños, en la excursión del domingo último, las prácticas de esculptismo que con tanto acierto y buenos resultados dirigen los instructores.

Se continuaron las medidas de talla, capacidad torácica, peso, etc., empezadas en algunos distritos, ejercitándose el del Centro en ejercicios de gimnasia sueca, según el método Hebert, dirigidos por el profesor señor Condo, así como prácticas de lanzamiento de discos.

Ya de vuelta los exploradores de este distrito, al llegar a la Moncloa, se encontraron con los scouts de San Antón, con los que confraternizaron.

A petición del jefe de tropa del distrito del Centro hacemos constar que al morir repentinamente D. Emiliano Mira en aquel lugar, y de cuya noticia hemos dado cuenta a nuestros lectores, recibió en sus últimos momentos los auxilios médicos de las patrullas sanitarias de los exploradores y de los scouts de la sección de San Antón, y mientras el doctor Beritens, médico de los Exploradores del distrito del Centro, se quedó velando el cadáver con una patrulla de exploradores y otra de scouts, el jefe de éstos, Sr. Moreno Felú, con el señor Condo, avisaron, por el teléfono más próximo, al Juzgado de guardia.

Este triste suceso demostró una vez más el vehemente deseo de exploradores y scouts, en una palabra, de boy-scouts, de ser útiles y tener afán por ayudar al prójimo según el artículo 7.º del hermosísimo Código que rige a esta Asociación.

REVISTA DE COMISARIO

La revista de comisario del próximo mes de abril la pasarán las clases militares que no forman Cuerpo, residentes en esta corte, en el orden que se expresa a continuación:

Los señores jefes y oficiales de plantilla no pertenecientes a Cuerpo y los pensionistas de las cruces de San Fernando y San Hermenegildo, los días 1 y 2, y horas de tres a cinco de la tarde, ante el comisario de Guerra D. Jesús Martín de Diego, en la Costanilla de los Angeles, núm. 1 (Comisaría de Transportes). Los jefes, el día 1, y los oficiales, el 2.

Los jefes y oficiales de reemplazo, transeuntes, y con licencia de todos los Cuerpos del Ejército, los días 1 y 2, de tres a cinco de la tarde, ante el comisario de Guerra D. Emilio Chacón Morera, y en el mismo local que los anteriores; los jefes, el día 1, y los oficiales, el 2.

Las partidas sueltas é individuos de tropa transeuntes, el día 2, y horas de tres a cinco de la tarde, ante el comisario D. Emilio Chacón Morera, y en el propio local que los anteriores.

La zona de reclutamiento de Madrid núm.

mero 1, y el primer Depósito Caballería Reserva núm. 1, la pasarán el día 1.º, a las doce de la mañana, respectivamente.

Los retirados por Guerra con arreglo a las leyes de 8 de enero y 6 de febrero de 1902, la pasarán el día 1, de tres a cinco de la tarde, en la Costanilla de los Angeles, núm. 1.

Los Depósitos de Reserva de Ingenieros y Artillería, el día 1, a las once de la mañana y cuatro de la tarde, respectivamente.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCION PUBLICA

Primera enseñanza. Nombrando concejal de la Junta provincial de primera enseñanza de Huesca a D. Aurelio Lloeras.

Institutos. Creando en el Instituto de Barcelona dos plazas de auxiliares de la Sección de Letras, y nombrando para éstas a los ayudantes de la misma Sección é Instituto D. Antonio Guasch y D. Francisco Condeminos.

—Concediendo un mes de licencia, con todo el sueldo, al catedrático del Instituto de Huelva D. Antonio Ibama Tenorio.

Escuelas de Comercio. Nombrando catedrático interino de Derecho mercantil de la Escuela de Náutica de la Coruña a D. Vicente Moreno Miranda.

—Idem id. id. de Geografía é Historia de la Escuela de Náutica de la Coruña a don Federico Fernández Gar.

Universidades. Nombrando a D. Antonio de Zubueta encargado de cursos prácticos de Biología del Museo Nacional de Ciencias Naturales.

—Por fallecimiento del catedrático de la Universidad Central D. Joaquín Olmedilla se dan los ascensos de escala a los catedráticos numerarios D. Leonardo de la Peña y don Indalecio Cuesta, de las Universidades de Sevilla y Salamanca.

DIPUTACION PROVINCIAL

Mañana, a las siete de la mañana, dará principio ante la Comisión mixta de reclutamiento presidida por el presidente de la Corporación, Sr. Díaz Agero, la revisión por distritos de los mozos del actual reemplazo.

Actuará de vicepresidente el coronel señor Pacheco, en unión de los vocales Sres. Campos y Garrido, tenientes coroneles, y los diputados provinciales Sres. Borrega y Arroyo (D. Angel).

—La Comisión provincial que preside el señor Freire (D. Julio), teniendo en cuenta las excelentes condiciones que concurren en el ordenanza de la Diputación D. Francisco Santa María, le ha nombrado ayudante de Caja de la Depositaria de dicha Corporación.

—Continúan ingresando en el departamento de observación del Hospital Provincial bastantes dementes, naturales de Madrid y de otras provincias.

El Sr. Díaz Agero ha tomado todas las disposiciones que se hallan a su alcance para contrarrestar los muchos gastos que los enfermos de otras provincias ocasionan al Erario provincial.

BOLSA DE MADRID

Table with financial data including FONDOS PUBLICOS, Ayudamiento de Madrid, and CIERRE DE BARCELONA. Columns include 'Día 30' and 'Día 31'.

AGRICULTURA - INDUSTRIA - COMERCIO - NAVEGACION

CONGRESO INTERNACIONAL DE DRY-FARMING

En Wichita, Kansas (Estados Unidos), se celebrará del 7 al 17 del próximo octubre, el Congreso anual de «Dry-Farming» (cultivo de secano), al que acompañará una exposición de productos, maquinaria, etc., relacionados con tal cultivo.

A nadie se oculta el interés primordial que para nuestra agricultura tiene el cultivo de secano, y bien conocidos son los adelantos conseguidos por los norteamericanos en el cultivo de terrenos semiaridos, en los que, naturalmente, falta la humedad que las plantas precisan.

Nuestros procedimientos clásicos de cultivo encierran provechosas enseñanzas que pueden originar conquistas científicas de gran importancia; los productos que cosechamos son poco conocidos en el mundo, y por la excelente calidad de muchos de ellos merecen el llevarlos a puntos donde los examinen con detenimiento; podemos, en fin, a poco que en ello pongamos empeño, hacer un papel airoso en el concurso internacional que se anuncia.

Pero además, ese Congreso tiene un carácter instructivo, de un valor inmenso para la agricultura nacional, y bajo este aspecto debe preocupar al Gobierno, que al desdeshar esta ocasión de mandar a quien lo represente, pierde la oportunidad de realizar un acto que a todos favorece.

Hasta el presente, se ha dado el caso de que a esos Congresos de Dry-Farming concurrían emisarios de casi todas las naciones, sin que haya figurado España para nada, siendo así que quizá no exista otro país a quien pueda interesarle tanto lo que allí se discute y estudia.

La Dirección general de Agricultura, que actualmente parece haber comprendido la importancia de esos trabajos norteamericanos, ya que ha enviado dos ingenieros españoles para que dediquen el curso de ampliación de estudios a las faenas é investigaciones del Dry-Farming, realizaría una buena obra mandando a quien la representara en el Congreso y organizando un envío de productos españoles, para evitar molestias y dificultades que se presentan al agricultor aislado, y que a ella le sería sumamente fácil vencer.

Si España fuera con alguna decisión al Congreso y Exposición de Dry-Farming, nuestra satisfacción sería grande, porque, aparte de lo que allí se aprendería, estamos seguros de que al conocer mejor nuestra agricultura se olvidaría ó se rectificara esa leyenda, en gran parte falsa, que nos coloca poco menos que en la barbarie, por lo que se refiere a la explotación del campo.

JOSE ARAGON

EL EMPLEO DEL ESTIERCOL Y EL CULTIVO DE LA ALUBIA O JUDIA

La mayoría de nuestros agricultores van convencidos de que el empleo de los fertilizantes concentrados es indispensable en la mayoría de los cultivos, para la obtención de altas y remuneradoras cosechas.

Sin embargo, referente al cultivo de la alubia ó judía existen ciertos errores y prejuicios. Creen muchos que el empleo del abono de cuadra es indispensable y en esto están completamente equivocados.

En el estiércol, el elemento que más abunda es el nitrógeno, que resulta inútil para la alubia, dado que esta planta, siendo leguminosa, lo absorbe del aire. En cambio, dicha planta necesita encontrar en el suelo potasa y ácido fosfórico fácilmente asimilables.

El siguiente ejemplo nos parece la mejor demostración de cuanto afirmamos en las anteriores líneas:

D. Francisco Barquero, de Casar de Palomero (Cáceres), dividió un campo de alubias en tres parcelas iguales: la primera fué abonada a razón de 10.000 kilogramos de estiércol por hectárea; la segunda con 400 kilogramos de superfosfato por hectárea, y la tercera con 400 kilos de superfosfato, más 200 kilogramos de sulfato de potasa por hectárea.

Los rendimientos obtenidos por hectárea fueron los siguientes:

Primera parcela (con estiércol y sin abono químico), 1.600 kilogramos de grano.

Segunda parcela (sin estiércol y sin potasa; solo con ácido fosfórico), 2.000 kilogramos de grano.

Tercera parcela (con potasa y ácido fosfórico, pero sin estiércol), 2.800 kilogramos de grano.

No comentamos las anteriores cifras porque juzgamos que las enseñanzas que de ellas se desprenden son bien claras.

SINDICATO NACIONAL DE MAQUINARIA AGRICOLA

Los granos triturados y, aún mejor, en forma de harinas, se aprovechan mejor en la alimentación animal.

Para efectuar esa molienda se utilizan molinos que ocupan un espacio muy pequeño y que se mueven con motor ó con malacate.

Uno de los molinos de esta clase, más perfectos y económicos en su trabajo, el es «Osiris», que con gran sencillez efectúa la molienda ó trituración de toda clase de granos, según se gradúe, pudiendo obtenerse con él incluso harina panificable, para lo cual se monta el molino sobre una gran caja que contiene un doble cedero circular, con su aspa giratoria, accionado por correas que parten del molino.

En toda casa de labor donde se disponga de la pequeña fuerza motriz que exigen estos molinos, es seguro que su empleo dará excelentes resultados económicos.

EL PETROLEO. DUEÑO DEL MUNDO

De día en día aumenta la producción petrolífera en el mundo. La mayor parte de esa producción está acaparada por los Estados Unidos, que alcanzan el 63 por 100 de ella.

Unidos, que alcanzan el 63 por 100 de ella. En 1912 produjeron más de veintiséis millones y medio de toneladas.

La duena del mercado norteamericano es la célebre «Standard Oil Co.», y si llega a disponer de los pozos de petróleo de Méjico será la dominadora del mercado mundial.

Si el petróleo ha perdido su importancia como artículo de alumbrado, en cambio lo gana constantemente como combustible, hasta el punto de poder afirmarse que es el combustible del porvenir, ya que lo emplean los automóviles, la aviación, algunos ferrocarriles y muchos motores con aplicaciones industriales, observándose una tendencia hacia la sustitución del carbón por el petróleo en los buques de guerra.

Si esto se consiguiera prácticamente, el poderío inglés, sostenido por sus escuadras, sería dominado por las armadas yanquis, y aun éstas se encontrarían a merced de una Compañía industrial, a menos que, como es lógico suponer, el Gobierno norteamericano lo impidiera, ya que medios no le faltarían para ello.

LA ELECTRICIDAD DE LA TIERRA Y DE LOS ARBOLES

Monsieur Commelin, ingeniero francés, descubrió que la tierra y los árboles producen corrientes eléctricas.

Para demostrarlo, puso una placa de cobre en contacto con un árbol, y enterró otra uniendo luego los alambres que partían de ambas con un delicado galvanómetro, registrador de las más pequeñas corrientes eléctricas, y el aparato reveló el paso de una corriente perfectamente definida.

Establecido el contacto con dos ó tres árboles, obtuvo una corriente dos ó tres veces más fuerte.

En vista de esto, enterró dos placas de cobre, a un metro de distancia, y con la corriente que se estableció consiguió que una pila «nanoplástica» depositase 25 miligramos de cobre en 400 horas.

El experimento realizado en pequeño no tiene aplicaciones prácticas, pero revela la existencia de una energía eléctrica hasta ahora desconocida.

ACEITE DE PEPITAS DE UVAS

La Información Agrícola da cuenta de un procedimiento seguido en Italia para extraer el aceite contenido en las pepitas de uva y que tendría aplicación en España, donde puede establecerse esta industria en condiciones muy ventajosas.

La separación de las pepitas del orujo puede hacerse por medio de una criba; pero el trabajo resulta más perfecto y económico por un sistema mecánico, que puede consistir en uno ó varios cilindros de tela metálica, por los cuales se hacen pasar los orujos y pepitas, que se separan al ser agitadas por unas paletas que van fijas al árbol del interior del cilindro.

Las pepitas, una vez separadas, es preciso desecarlas en aparatos especiales, sometiéndolas después a una mouturación muy fina antes de aplicar la substancia disolvente que ha de verificar la extracción del aceite.

El rendimiento de esta grasa varía entre 12 y el 20 por 100, y la calidad del aceite obtenido varía mucho, según que los residuos tratados procedan del aparato de destilación ó de la prensa. Los primeros dan aceites obscuros, y de olor y sabor desagradables, mientras que los segundos producen grasas de olor y gusto buenos y útiles para la alimentación.

Nueva en España, porque en América funciona desde hace tiempo. Nos referimos a la fabricación de la manteca de cacahuete.

Esta manteca, de origen vegetal, se emplea mucho en los Estados Unidos para la alimentación, y precisamente se obtiene la mejor de la planta española de cacahuete. Por esta razón, y por cultivarse el cacahuete en España, pudiéndose extender su explotación por gran parte de nuestro territorio, el señor marqués de Portucalete pidió informes y muestras del producto con objeto de animar a los agricultores é industriales del país al estudio de lo que pudiera engrosar nuestras fuentes de riqueza.

Gracias a la actividad y perfecta organización del Centro de Información Comercial, que á cargo del señor duque de Vistahermosa funciona en el ministerio de Estado, las muestras de manteca de cacahuete y los informes pedidos llegaron con la mayor rapidez posible.

EDUCACION DE LA MUJER

La Junta directiva del Centro Ibero-Americano de Cultura Popular Femenina ha acordado que desde hoy quede abierta la matrícula en la Secretaría de su domicilio, San Bernardo, 83, de diez a una y de tres á siete, para las siguientes asignaturas:

Clase preparatoria, que comprende: Lectura, Gramática y prácticas de ortografía, elementos de Aritmética y Geometría y elementos de Geografía y Lecciones de cosas.

Sección artística: Solfeo y piano, canto, declamación, dibujo, pintura, confección de flores artificiales, encajes en todas sus variedades, labores y bordado á máquina.

Sección comercial: Aritmética mercantil, Contabilidad y Teneduría de libros, organización de escritorios, Geografía comercial, Caligrafía, Francés, Inglés, Mecanografía y Taquígrafía.

Enseñanzas del hogar: Higiene doméstica y Medicina de urgencia, gimnasia sueca, corte y confección de toda clase de prendas, confección de corsés, confección de sombreros, labores y bordados á mano, planchado y arte culinario.

Las alumnas que durante el curso desearan obtener alguna colocación referente á estas enseñanzas, manifestarán en la Secretaría y serán inscritas en el registro correspondiente.

CORREOS Y TELEGRAFOS

El giro postal internacional.

El director general de Correos y Telégrafos visitó al ministro de Hacienda para tratar de la inmediata implantación del servicio del giro postal internacional...

El Sr. Bugallá se mostró dispuesto a dar toda clase de facilidades al Sr. Ortuño para el logro de este propósito...

Es necesario que la entrega de la cantidad expresada se realice de modo inmediato, porque, a partir de la fecha de la creación de este servicio internacional, han de transcurrir, por mandato de la Oficina de Berna...

El éxito enorme del giro postal y el beneficio que al Tesoro reporta, así como las facilidades que representa para el comercio, la industria y los particulares...

Lo ingresado como beneficio efectivo producido por el servicio a favor del Tesoro, a pesar de los reducidos derechos que percibe la Administración...

El denunciante añade que se personó en el domicilio de su suegra en busca de la fugada, y que aquella le aseguró que doña M. había desaparecido definitivamente...

Leoncio Méndez Rodríguez y Fermín Segura Mirabel riñeron, por asuntos de intereses, en la plaza de Bilbao...

Ambos fueron asistidos en la Casa de Socorro del distrito, interviniendo en el asunto el Juzgado de guardia.

En la Casa de Socorro de Chamberí fué asistido el jornalero Isidoro Delgado Montes, de treinta y cinco años, casado...

Los guardias de Seguridad números 377 y 378 procedieron a detener, a instancias de don Manuel Obregón, a un individuo llamado Antonio Hernández Carmona...

El dependiente de la lechería de la calle de Toledo, núm. 90, Agustín Miguel González, iba esta tarde montado en un carro por la Carrera de San Isidro.

Espantada la caballería, el vehículo volcó, produciendo heridas de pronóstico reservado al Agustín, que fué asistido de primera intención en la Casa de Socorro próxima.

Alamínos, de la Central, y D. Antonio Jiménez del Rey, de Las Palmas. A oficiales terceros, D. Leopoldo Barrena Rivera, de Córdoba; D. Francisco Fernández Carballo, de Santiago; y D. Francisco Vázquez Lafont, de Burgos.

Traslados.—Jefes de Administración de tercera clase: D. Enrique Fajárnés Tur, de Córdoba; D. Jesús Búa Pintos, de Pontevedra a Córdoba.

Oficiales segundos: D. Gil Casañal Zapatero, de Huesca a Zaragoza; y D. Francisco Ruiz García, de Orihuela a Baza.

Oficiales terceros: D. Tomás López Echar, de Zaragoza a la Central, y D. Vicente J. López de Laim, de Requena a Valencia.

Oficiales cuartos: D. Luis Jimeno Martínez, de Castellón a Valencia; D. Félix Casales López, de Logroño a Bilbao; D. Domingo Solanas Ormazabal, de Bilbao a Logroño; D. Andrés Rubio Ayuso, de Baza a Orihuela.

Oficiales quintos: D. Oswaldo Vega Gómez, de Valencia a Requena; D. Juan Martínez Faubel, de Palencia a Castellón; don Ramón Jimeno Martínez, de Castellón a Valencia, y D. Luis Herrero Salvador, de Fez a Castellón.

Reingresos.—Han reingresado los siguientes funcionarios, que disfrutaban de licencia ilimitada: Oficial segundo D. Melchor Portalatín García, destinado a Palencia.

Oficiales quintos D. Francisco Olivares Serradilla, a Fez; D. José Menéndez Santacru, a Tarragona; D. Manuel Villalobos Angulo, a Almería; D. Felipe Villegas Muñoz, a León; D. José Vidal y Castilla Portugal, a Santander.

SUCESOS DEL DIA

Desaparición. Por D. Francisco Baquero Herrera ha sido presentada una denuncia en el Juzgado de guardia contra su esposa M. R. R., que se ha ausentado indefinidamente del domicilio conyugal...

Un riñón. Leoncio Méndez Rodríguez y Fermín Segura Mirabel riñeron, por asuntos de intereses, en la plaza de Bilbao...

Ambos fueron asistidos en la Casa de Socorro del distrito, interviniendo en el asunto el Juzgado de guardia.

Accidente del trabajo. En la Casa de Socorro de Chamberí fué asistido el jornalero Isidoro Delgado Montes, de treinta y cinco años, casado...

Detención. Los guardias de Seguridad números 377 y 378 procedieron a detener, a instancias de don Manuel Obregón, a un individuo llamado Antonio Hernández Carmona...

Un vuelco. El dependiente de la lechería de la calle de Toledo, núm. 90, Agustín Miguel González, iba esta tarde montado en un carro por la Carrera de San Isidro.

Espantada la caballería, el vehículo volcó, produciendo heridas de pronóstico reservado al Agustín, que fué asistido de primera intención en la Casa de Socorro próxima.

El ministro de la Gobernación manifestó esta tarde que se habían recibido numerosos telegramas de senadores y diputados anunciando unos su salida para Madrid...

Entre estos últimos figura el rector de la Universidad de Barcelona, quien, por tener que presidir el entierro del decano, fallecido hoy, no puede llegar a tiempo para asistir a la reunión de Gobernación.

Dijo también el Sr. Sánchez Guerra que el Sr. Andrade, dando una prueba más de su abnegación, patriotismo y adhesión al Gobierno, había decidido continuar en el Gobierno de Barcelona.

El Gobierno le ha contestado con un telegrama de agradecimiento, redactado en los términos más expresivos.

Insistió el Sr. Sánchez Guerra en que por ahora no habrá combinación de gobernadores, pues si bien hay una vacante natural por haber sido elegido senador el Sr. Castrillón, gobernador de Huesca, en caso de urgencia se proveería la vacante.

La resolución del Sr. Andrade de continuar al frente del Gobierno civil de Barcelona, motivada por una vacante en la candidatura acordada por el Gobierno para las vicepresidencias de la Cámara popular.

Es seguro que el Sr. Amat será el designado para ocupar dicha vacante en la candidatura indicada.

El haber sido agraciado el Sr. Garay con una senaduría vitalicia da lugar a la vacante de subsecretario de Gracia y Justicia.

Está acordado que el sucesor sea el señor García Leanz.

El Sr. Piniés, a nombre del candidato derrotado, señor marqués de la Breaña, impugnó el acta, fundándose en que hubo compra de votos y Mesas dobles.

La suplicencia en las Mesas no se hizo con arreglo a la ley. En varias secciones, a más de las Mesas formadas en los locales y con las personas designadas por la Junta del Censo, se formaron otras que funcionaron ilegalmente.

La elección hecha en estos colegios clandestinos no puede ser válida. Termina el Sr. Piniés su informe, denunciando que también en la elección hubo compra de votos.

«El Mate», que se fingía limpiabotas y viajaba con la caja del oficio, había tomado un kilométrico, para ir limpiando el calzado por las principales poblaciones de España, según decía. Claro es que la Policía no le ha podido creer, y el Sr. Fernández Luna se hallaba esta tarde atareadísimo ideando un hábil interrogatorio para poder probar al «Mate» algunos de sus delitos.

«El Mate» era debutante en Madrid, aunque en Valladolid y Badajoz ha cumplido ya algunas quincenas. Se trata de un muchacho habilísimo, muy sereno y con un cinismo enorme.

Viajaba generalmente en compañía de un tío suyo, artista de variedades, que hoy marchó a un pueblo de Ciudad Real para trabajar.

Publicaciones de actualidad

FRENTE AL MAR

Por J. LOPEZ PINILLOS (PARMENO)

Novelas llenas de emoción, de amenidad e interés; 3 pesetas en todas las librerías. Pedidos a HISPANIA, San Lorenzo, 10, Madrid.

ALCANCE POLITICO

El Gobierno de S. M. presenta los siguientes candidatos para la Comisión permanente de actas y calidades: D. Francisco de los Santos Guzmán, don Carlos Alvarez Guijarro, D. Gumersindo Diaz Cordobés y el barón del Castillo de Chirel.

Los demás puestos quedan para las oposiciones. El gobernador de Gerona comunica que han terminado las huelgas de las fábricas de tejidos de las cuencas del Ter y del Freser, habiendo reanudado el trabajo todos los obreros que estaban en huelga.

El de Barcelona también considera como terminada la huelga de carreteros. De Granada comunica el gobernador que han fallecido en Motril otras dos monjas, contagiadas durante la asistencia a los enfermos del tifus en Torrenueva.

En el ministerio de la Gobernación han comenzado los preparativos para la reunión de las mayorías. Los amplios despachos del ministro y subsecretario estarán adornados con plantas y flores.

Las escaleras también serán adornadas con plantas, y en el portal se lucirán ricos tapices. La reunión, como ya hemos dicho, se celebrará el día 1.º de abril, a las diez de la noche, y para ella no ha hecho el Gobierno invitaciones individuales, pues a la misma podrán concurrir todos los senadores y diputados adictos al Gobierno.

El acta de La Almunia, que fué al Supremo por contener algunas protestas leves, no fue discutida, por no haber asistido a la vista el candidato derrotado Sr. Bordiú. El Sr. Torres Guerrero, candidato triunfante, asistió al acto dispuesto a defender su acta, si era impugnada; pero no fué necesario, pues, como antes decimos, no asistió el candidato derrotado.

La «Gaceta de Madrid» publica en su edición de hoy los reales decretos nombrando presidente del Senado a D. Marcelo Azcárraga y Palmero, y vicepresidentes a los señores D. Francisco de los Santos Guzmán, D. Vicente Cabeza de Vaca y Fernández de Córdoba, marqués de Portago, D. Gonzalo de Vilches y de Llano, conde de Vilches, y D. Guillermo Benito Rolland.

Se asegura que en breve serán agraciados con la Grandeza de España un acaudalado título de Castilla, que ha representado en Cortes la provincia de Valladolid; un simpático senador vitalicio, joven, que recientemente lleva un título de Castilla y tiene la mayor significación en la alta banca, y un conde que figura en la nobleza madrileña y que ha sido derrotado como candidato ministerial en las recientes elecciones generales.

El ministro de la Gobernación manifestó esta tarde que se habían recibido numerosos telegramas de senadores y diputados anunciando unos su salida para Madrid, con objeto de asistir a la reunión de las mayorías, y otros excusando su asistencia, al mismo tiempo que reiteran su adhesión al Gobierno y ruegan se les tenga por presentes.

Entre estos últimos figura el rector de la Universidad de Barcelona, quien, por tener que presidir el entierro del decano, fallecido hoy, no puede llegar a tiempo para asistir a la reunión de Gobernación.

Dijo también el Sr. Sánchez Guerra que el Sr. Andrade, dando una prueba más de su abnegación, patriotismo y adhesión al Gobierno, había decidido continuar en el Gobierno de Barcelona.

El Gobierno le ha contestado con un telegrama de agradecimiento, redactado en los términos más expresivos.

Insistió el Sr. Sánchez Guerra en que por ahora no habrá combinación de gobernadores, pues si bien hay una vacante natural por haber sido elegido senador el Sr. Castrillón, gobernador de Huesca, en caso de urgencia se proveería la vacante.

La resolución del Sr. Andrade de continuar al frente del Gobierno civil de Barcelona, motivada por una vacante en la candidatura acordada por el Gobierno para las vicepresidencias de la Cámara popular.

Es seguro que el Sr. Amat será el designado para ocupar dicha vacante en la candidatura indicada.

El haber sido agraciado el Sr. Garay con una senaduría vitalicia da lugar a la vacante de subsecretario de Gracia y Justicia.

Está acordado que el sucesor sea el señor García Leanz.

EN EL SUPREMO LAS ACTAS PROTESTADAS

LA SESION DE HOY

A las nueve y media de la mañana se constituyó el Tribunal de actas, para seguir conociendo de las protestadas en las últimas elecciones para diputados a Cortes.

Acta de Torrijos. Suben al estrado los Sres. Piniés y Alcalá Zamora.

El Sr. Piniés, a nombre del candidato derrotado, señor marqués de la Breaña, impugnó el acta, fundándose en que hubo compra de votos y Mesas dobles.

La suplicencia en las Mesas no se hizo con arreglo a la ley. En varias secciones, a más de las Mesas formadas en los locales y con las personas designadas por la Junta del Censo, se formaron otras que funcionaron ilegalmente.

La elección hecha en estos colegios clandestinos no puede ser válida. Termina el Sr. Piniés su informe, denunciando que también en la elección hubo compra de votos.

El Sr. Alcalá Zamora, en nombre del candidato triunfante Sr. Taramona, defiende el acta. Niega la compra de votos; en las informaciones hechas por la Guardia Civil constata dice el Sr. Alcalá Zamora—que no hubo compra de votos, ni a los guardias llegó rumor alguno relativo a dicha compra.

Hay en el expediente actas en las que se apoya la parte contraria para decir que hubo tal compra; pero son de referencia, y por ello no tienen valor alguno. Según prueban actas que obran en el expediente, el día de la elección la fuerza pública no dejó salir de sus casas a los presidentes y adjuntos de las Mesas electorales, y cuando pueden salir se encuentran con que en los locales designados por la Junta del Censo hay constituidas Mesas facciosas. Al ver esto, se constituyen en Mesas, que son las legítimas.

El resultado de la elección fué que la mayoría la tuvo el candidato derrotado en las Mesas facciosas; en cambio, en las legítimas, la mayoría fué del triunfante.

La de Torrox. D. Juan La Cierva, en nombre del marqués de Larios, ataca el acta. Dice que no sólo en la elección hubo votos dobles, sino que hasta los hubo triplicados.

Las actas de la votación que sirvieron para computar votos en favor del candidato Sr. Escobar son falsas. Examina en detalle los sobres en que fueron remitidas algunas actas, para demostrar la falsedad de las mismas.

Cita hechos llevados a cabo por el Sr. Escobar y sus amigos, que califica de coacciones electorales, y pone de manifiesto que el Sr. Escobar estuvo alojado en la casa del juez, que con motivo de la elección ha instruido algunas diligencias.

El Sr. Escobar, candidato triunfante, defiende la elección. Afirma el hecho de haberse presentado actas que, en efecto, son falsas; pero las que le dan el triunfo de la elección son las legítimas.

Las falsas fueron hechas para favorecer a su contrincante, señor marqués de Larios. Considerando como falsas las actas que falsas son, el triunfo en la elección es de él, porque la voluntad de los electores fué la de elegirle diputado.

Acta de Gaudín. El Sr. Villegas, impugnando el acta, denuncia que a varios de sus interventores no se les dió posesión de sus cargos. La intervención sólo la hizo el candidato ministerial.

El Sr. Vignote, candidato triunfante, sostiene la validez fundándose en que no está probado en el expediente nada de lo que alega el candidato derrotado, suponiendo que el que haya acudido al Tribunal obedece sólo a un afán de molestarle, ya que el Sr. Villegas obtuvo en la elección sólo 400 votos contra 8.000 que obtuvo el diputado elegido.

El Sr. Sánchez Ocaña, en nombre del señor Alvarez (D. Melquíades), ataca la elección. Dice que en Bande el caciquismo impera, y que en estas últimas elecciones se han cometido toda clase de abusos y coacciones que prueban las actas que obran en el expediente.

El Sr. Estévez, en nombre del candidato elegido, Sr. Madariaga, niega las coacciones y abusos que se dice se cometieron en la elección, y por ello pide se declare válida.

Acta de Zamora. El Sr. Cánovas Varona, candidato derrotado, impugna la elección y denuncia el hecho de que varios diputados provinciales recorrieron el distrito pidiendo votos en favor del candidato elegido. El que las autoridades recorran un distrito en época de elección para favorecer a un candidato, lo califica el Sr. Cánovas como una coacción electoral.

Los concejales del Ayuntamiento de Zamora repartieron papeletas de trabajo con la candidatura del Sr. Galarza, y las autoridades sólo ampararon al candidato triunfante.

A lo apoderados del Sr. Cánovas se les prohibió la entrada en algunos colegios. También denuncia el que en la elección hubo compra de votos.

El Sr. Galarza, candidato triunfante, pide se declare válida la elección, por no haber en ella nada que la invalide.

Acta de Málaga. Ataca el acta el Sr. Menéndez Pallarés, fundándose en que el candidato elegido, señor Estrada, es incapaz para ser diputado de Málaga, por haber sido miembro de la Comisión mixta de reemplazo y reclutamiento,

cuyo cargo es incompatible con el de representante en Cortes. El Sr. Estrada se opone a lo expuesto por el Sr. Menéndez Pallarés, por considerar que no es incompatible el desempeño del cargo de miembro en la Comisión mixta de reemplazo y reclutamiento con el de representante en Cortes.

Acta de Vilademuls. Es la última que se ve por la mañana. La combate el Sr. Casals, y la defiende el Sr. Raventós.

A las doce y media se suspende la sesión hasta las tres de la tarde. A las tres de la tarde continúa la sesión. Son llamados a estrados los interesados en el

Acta de Vich. Impugna el acta el Sr. Camín, fundándose en que el candidato elegido, Sr. Verdagué, por ser diputado provincial y pertenecer a varias Comisiones, está incapacitado para ser representante en Cortes.

En apoyo de sus pretensiones cita varios artículos de leyes y reglamentos que determinan la incapacidad. Denuncia el hecho de haberse comprado votos por el candidato triunfante, y por todo ello termina pidiendo la nulidad de la elección.

El Sr. Verdagué sostiene la validez de su acta; niega la compra de votos y las coacciones que se suponen. Termina su informe haciendo alegaciones encaminadas a demostrar que son compatibles los cargos de diputado provincial y el de diputado a Cortes, y también hace constar el hecho de que no ha pertenecido, siendo diputado provincial, a ninguna Comisión.

La de Coria. Un representante del Sr. Díaz Agero, el Sr. Cuartero, ataca el acta. Cita el hecho de haber aparecido en varias secciones más papeletas que votantes.

Además pide la nulidad de la acta por coacciones y compra de votos, y por haberse constituido las Mesas ilegalmente. El candidato triunfante, Sr. Rivas Mateo, defiende su acta.

Dice que es limpia, sin protesta alguna, y que en la elección no hubo nada que la invalide. Por no haberse probado lo que el contrario alega en su informe, termina el suyo protestando de que se moleste al Tribunal, cuando no hay nada serio que oponer a su acta.

Acta de Ribadavia. El candidato derrotado Sr. Merelles denuncia coacciones que, a su juicio, invalidan la elección. El Sr. Esteve sostiene la validez de su acta.

La de Tarazona. Nadie comparece a impugnarla. Se da por vista. Acta de San Clemente. D. Pio Zavala, en nombre del Sr. Contreras, sostiene la nulidad de la elección.

Fúndase en defectos legales habidos en la proclamación de candidatos. El Sr. Zapata alega que del expediente incoado no se deduce nada que invalide su acta, y por ello pide se declare válida la elección.

Acta de Huete. El Sr. Redondo impugna el acta. Funda su impugnación en defectos legales cometidos en la proclamación de candidatos.

El Sr. Alisedo, en nombre del candidato triunfante, señor conde de San Luis, se opone a la impugnación que se formula, diciendo que la elección de diputados por el distrito de Huete se hizo con todas las formalidades legales.

La de Nules. En nombre del candidato derrotado, el señor Goicoechea ataca el acta. Dice que hubo en la elección compra de votos, y que en algunas secciones se compró el censo por unos cuantos miles de pesetas.

En un pueblo del distrito se suspendió la elección sin causa que lo justifique. Una rifa sin importancia alguna fué el pretexto para suspender la elección.

Por estos vicios en la elección, pide se declare nula el acta del candidato triunfante. El Sr. Fabié sostiene la validez de su acta. Dice que las únicas pruebas traídas al expediente son actas de referencia, a las que no hay que dar valor alguno.

Niega el que comprara votos y censos enteros. Los que le votaron lo hicieron por amistad, no por el interés.

El suspenderse en un pueblo la elección fué debido a desórdenes graves, los cuales justifican la suspensión. Acta de Almadén. Es la última que se discute.

Impugna el acta el Sr. Inza, fundándolo en coacciones ejercidas en los electores para impedir que le votaran. Los trabajadores de la mina de Almadén fueron obligados a votar la candidatura ministerial.

«El hecho que denunció es tan cierto—dice el Sr. Inza,—que se han incoado varias causas por delitos de coacción.» También manifiesta que el día de la votación, en la elección se cometieron graves infracciones legales.

El Sr. González Llamas defiende su acta, negando todas las causas de nulidad que se alegan. A las seis de la tarde se levanta la sesión.

Vistas señaladas. Para el miércoles se hallan señaladas las actas de Nava del Rey, Segorbe, Mahón, Orgaz, Lorca, Ocaña, Manresa, Chantada, Seo de Urgel, Puigcerdá, Murias, Jerez de la Frontera, Villanueva de la Serena, Benavente y Sort y Vialla.

EN EL AYUNTAMIENTO

Las cartillas de previsión

Ayer por la tarde se celebró en el Ayuntamiento el acto de repartir las cartillas del Instituto Nacional de Previsión a los obreros municipales.

Presidió el acto el alcalde, que tenía a su lado al presidente del Instituto de Reformas Sociales y al de Previsión, Sres. Azcárate y general Marvá.

Este último pronunció un corto discurso, haciendo la historia de este ahorro que se ha logrado fomentar entre los obreros, y de la beneficiosa obra realizada por el Instituto Nacional de Previsión.

Aconsejó al obrero el ahorro, y para recomendarlo que se dice de que el trabajador español no puede separar de su jornal modesto la más pequeña porción destinada al ahorro, cita el creciente fomento de las corridas de lotería y de las tabernas, tres vicios de la sociedad española que se nutren en casi su totalidad del dinero del obrero.

El ahorro es fundamental, es necesario en esta sociedad en que vivimos. De qué serviría el progreso y hasta la libertad política si falta a la postre un pedazo de pan que llevar a la boca? Sería la libertad política, tan defendida y ensalzada, como un hermoso plato de porcelana de Sevres limpio de todo y manchado por la depravación y la degeneración de la raza.

La beneficencia era la fórmula antigua; hoy lo es la previsión. Por eso la actuación del Ayuntamiento de Madrid en este asunto es digna del mayor aplauso.

El Sr. Azcárate.

Dice que es la segunda vez que a título de presidente del Instituto de Reformas Sociales ha sido invitado por el Ayuntamiento a reuniones de este género.

Ensalza al Instituto Nacional de Previsión por su obra social.

En esta obra de previsión hay que tener en cuenta—añade—tres factores: el individuo, el Estado y la sociedad. A los Ayuntamientos, como parte del Estado, les compete abordar el problema y estudiar su resolución. El problema obrero, del que hace cincuenta años se negaba la existencia, hoy preocupa en el mundo entero. Sólo doña Concepción Arenal habló de los retiros obreros hace muchísimos años, cuando no se preveía lo que hoy ocurre.

El Ayuntamiento está obligado, como todo patrono, y más que todos, por ejemplaridad, a dignificar y mejorar la situación del obrero. Creo—dice—que el acuerdo de estas cartillas fué tomado en el Ayuntamiento de Madrid por unanimidad; esto le honra.

Elogia también al Instituto Nacional de Previsión, obra del Estado, y dice de él que es una completa garantía como institución, donde toda contingencia está prevista, y que descansa en la ciencia de los números. No se pueden discutir sus designios, porque sería insensato; pero resulta asombroso que se haya podido lograr el caso de que cuando un asociado no puede satisfacer su cuota por más tiempo, tenga derechos, que el Instituto le reconoce, como si en vez de Corporación ó entidad tuviese el calor del sentimiento y del amor; como si se tratara de un ser, susceptible de percibir las desgracias y las miserias humanas. (Aplausos.)

El alcalde.

Recogiendo una cita del Sr. Azcárate sobre un filósofo francés, que llegaba a suponer a la que llamaba ley de imitación con facultades creadoras en la humanidad, dice que los Ayuntamientos de toda España seguirán, sin duda, el criterio del madrileño en punto a este aspecto del ahorro de sus obreros; pero que la ley de imitación fué ejercida en este caso por entidades y personas modestas, que vieron en el Sr. Azcárate y en el general Marvá a los creadores de la idea, a los que lanzaron el principio, el proyecto, a los que practicaron, en suma, la ley de la imitación.

Dirigiéndose a los obreros, dice que el Ayuntamiento quiere capacitarlos para la ciudadanía; no desea tratar con ellos como máquinas susceptibles de ser reemplazadas por la mecánica, sino como á seres á quien hay que respetar en su dignidad humana.

En estos tiempos—añade—hay que cumplir bien todo con los deberes sociales. No manda bien quien no sabe elevar al que obedece.

El Ayuntamiento ha querido dar un ejemplo y cumplir como el mejor patrono. Pensad siempre—dice—en vuestra cartilla de previsión, que es el pan de vuestra vejez.

Creo el alcalde que no está lejos en España la cuestión de los retiros obreros; pero supone que el Estado, falto de medios, no podrá realizar esta obra por sí, y que la previsión es la llamada a resolver el problema.

El Presidente del Consejo se excusó de venir hoy por sus quehaceres, sintiéndolo en extremo, y no sin recordar que el ilustre Canalejas presidió en el Ayuntamiento, no hace dos años, una reunión análoga.

Termina el señor vizconde de Eza recomendando amparar siempre á sus obreros, poniendo la justicia por encima de todos los sentimientos humanos.

Acto seguido se procedió al reparto de las cartillas.

Se repartió la siguiente hoja, que justifica las referencias que hizo en su discurso el Sr. Azcárate:

Pensión por incapacidad para el trabajo.

La Junta de gobierno del Instituto Nacional de Previsión, en sesión de 3 de marzo de 1914, acordó convertir en pensión inmediata, de conformidad con las reglas aprobadas por el Consejo de Patronato, según el reglamento de 16 de diciembre de 1911, la pensión diferida contratada por el asociado Sr. Julio Usín Amurrio, inscrito en este Instituto en el mes de agosto de 1911 por la entidad patronal «La Papelera Española».

El referido individuo, que había contratado para los sesenta y cinco años una renta de 2000 pesetas anuales, y que sólo tenía ad-

quirida hasta hoy la de 104,52, disfruta desde 1.º de enero de 1914, en virtud de este acuerdo, y á consecuencia de sufrir una parálisis general progresiva que le ha incapacitado para el trabajo, la pensión inmediata y vitalicia de 365 pesetas anuales, habiéndose aplicado al efecto, del fondo de bonificación especial del Estado para invalidos del trabajo, la cantidad de 6.886,87.»

ESTADO DEL TIEMPO

Han cesado las lluvias, y el cielo se ha despejado por completo.

Las temperaturas van en aumento, y el ambiente permanece encalmado.

Las presiones son altas y aparecen repartidas con uniformidad.

PROVINCIAS

Table with 4 columns: CAPITAL, Temperatura máxima, Temperatura mínima, Lluvia en milímetros. Lists provinces like San Sebastián, Bilbao, Santander, etc.

MADRID

Observaciones de las últimas 24 horas.

Table with 2 columns: Observación, Valor. Includes entries for Precisión, Viento, Temperatura, Humedad relativa.

Plaza de Toros de Madrid

El miércoles 1.º de abril es el día señalado para la renovación de abonos á palcos y andanadas en el nuevo despacho de la calle de Arlabán, de nueve de la mañana á una de la tarde y de dos y media al anochecer, y á gradas, á iguales horas, en el despacho de la calle de la Victoria.

NOTICIAS GENERALES

Se ha verificado el entierro del general Marchesi en un sarcófago de San Justo.

El féretro fué llevado á la fúnebre carroza y de ella al lugar del enterramiento por soldados de la Escolta Real.

Presidió el duelo el Infante D. Fernando con el general Rodríguez Vera, que llevaba la representación de SS. MM., así como los señores conde de Aguilár y Moreno Abella de S. M. la Reina doña María Cristina y de SS. AA. los Infantes D. Alfonso y doña Beatriz.

Concurrieron muchos obreros, que iban en pos del carro fúnebre; los generales Aznar, Del Río, Franch, Marquina, Milans y La Puente, muchos oficiales mayores de Alabarderos, la oficialidad de la Escolta Real y gran número de jefes y oficiales del Arma de Caballería.

Ascendió á presidente de Sala el celoso juez del distrito del Centro de esta corte, don Felipe Santiago de Torres, que ha sido destinado á la Audiencia de Valladolid, los periodistas del Centro de Reporters judiciales, que han merecido toda clase de atenciones y cortesías del inteligente funcionario durante el tiempo que ha ejercido el cargo que deja, le visitaron, en Comisión, para despedirse cariñosamente de él y reiterarle la expresión de sus simpatías personales.

La recaudación de contribuciones, en su período voluntario, por cuenta del Estado, que estaba establecida en la calle de los Estudios, número 18, que comprende los distritos del Centro y Audiencia, se ha trasladado á la plaza de San Miguel, número 6, principal.

Lo que se pone en conocimiento de los contribuyentes por territorial, industrial y demás impuestos, para que desde luego concurren á dicha oficina en pago de sus descubiertos.

La distinguida esposa del ex secretario general del Gobierno civil de Madrid D. Antonio Cembrano, ha dado á luz, con toda felicidad, un niño, que es el primogénito de los señores de Cembrano.

Reciban nuestra enhorabuena.

Enfermedades de los ojos. Puebla, núm. 6.

No curarse la tos es poner el pecho en peligro. Tomen las pastillas del Dr. Andreu.

Mañana se celebrará en el restaurant de Fornos el banquete organizado en honor del ilustre escritor D. Víctor Sáinz Armesto por el triunfo alcanzado en las oposiciones á las cátedras de Literatura gallega y portuguesa, celebradas en la Universidad Central.

Las tarjetas para el banquete se pueden recoger en el Ateneo, Centro Gallego y café de Fornos hasta mañana á las cinco de la tarde.

La cuarta y quinta conferencias del presente curso se celebrarán en el Ateneo Escolar Mercantil los días 1.º y 4 de abril, á las doce y media, y estarán á cargo de los distinguidos alumnos de la Escuela Central de Comercio Sres. Pérez Farauo y Molinuevo, que disertarán sobre «Idea general sobre nuestro sistema planetario» y «Política agraria», respectivamente. La entrada será pública.

En la Tenencia de Alcaldía del distrito del Centro se halla depositado, á disposición de quien justifique ser su dueño, un bolsillo con una pequeña cantidad en metálico y un documento encontrado en la vía pública.

En la Tenencia de Alcaldía del distrito de Chamberí se halla depositado, y se entregará á quien justifique su pertenencia, un bolsillo hallado en la vía pública.

El miércoles 1.º de abril, á las seis y tres cuartos de la tarde, el Sr. D. Félix de Llanos y Torriglia dará en la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación la tercera y última de sus conferencias históricas acerca del tema «Cómo se hizo la revolución en Portugal».

Periodo que abarcará: el último Ministerio de D. Manuel II, la revolución y proclamación de la República.

A las diez de la noche celebrará sesión la misma Corporación para continuar la discusión de la Memoria del Sr. Herce (D. F.) acerca del tema «Concepto moderno de las libertades individuales», haciendo uso de la palabra, respectivamente, los Sres. Tapia (don E.), Díaz Lánguez (D. M.), Estremera (D. L.) y Velasco (D. A.).

Ateneo de Madrid.—Mañana, á las seis de la tarde, el Sr. D. José Rogelio Sánchez dará una conferencia sobre «El teatro poético Valle Inclán-Marquina, etc.»

A las siete, D. Victoriano J. Ascarza, dará una conferencia de las correspondientes al ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, sobre «Astronomía física: cómo se estudia la atmósfera solar, según los últimos perfeccionamientos del análisis espectral asociado á la fotografía».

«La Prácticas», Sociedad de maestros carpinteros, celebrará el miércoles, á las nueve de la noche, junta general para celebrar la inauguración oficial de la misma.

ULTIMA HORA

PROVINCIAS

El «Alfonso XIII» y el «Reina María Cristina».

CADIZ. (Martes, tarde.) El capitán del transatlántico «Alfonso XIII» comunica por radiograma que hoy, á las 22 horas, llegará á la Coruña.

El del «Reina María Cristina» ha comunicado que hoy, al medio día, se encontraba á 1.625 millas de la Habana.

El asunto de los farmacéuticos.

BARCELONA. (Martes, tarde.) Ha visitado al rector de la Universidad una Comisión de estudiantes de Farmacia para tratar del conflicto pendiente y arbitrar una fórmula para ir en breve á la solución del asunto.

A las cinco se ha reunido el Colegio Farmacéutico de Barcelona para tomar acuerdos definitivos sobre el asunto de las Cooperativas farmacéuticas.

Protesta de las señoras.

Una Comisión de la Liga de señoras para la acción católica ha visitado al alcalde para pedirle haga cumplir las Ordenanzas municipales en lo que se refiere á la prohibición del tránsito rodado los días de Jueves y Viernes Santo, por ser las Ordenanzas superiores al acuerdo del Ayuntamiento que autorizó la circulación de coches en dichos días.

Viajes suspendidos.

El gobernador ha suspendido su proyectado viaje, que iba á emprender hoy para Madrid con objeto de asistir á la reunión de la mayoría.

El alcalde tampoco irá á la reunión.

Ambos estarán representados por el vizconde de Eza.

El gobernador nos ha dicho que proyecta seguir indefinidamente al frente del Gobierno civil.

Huelga terminada.

Noticias oficiales de las cuencas del Ter y Freser confirman nuestra información.

Hoy han acudido al trabajo casi todos los obreros que habían dejado de hacerlo.

En Maaúse se han abierto otras dos fábricas y en Torelló una de las más importantes ya funcionó ayer.

La huelga puede darse por terminada.

Colonias escolares.

El día 9 del mes de mayo próximo se efectuará la inauguración oficial de las colonias escolares y escuelas de bosque organizadas por el Ayuntamiento.

Ambas se regirán por el reglamento que aprobó el Municipio.

Nueva Plaza de Toros.

Definitivamente el día 12 se inaugurará la nueva Plaza de Toros, que se titulará del Sport.

El día antes habrá exposición de las moñas y banderillas de lujo para la corrida inaugural. También se podrá recorrer toda la plaza y dependencias y visitar los corrales, donde estarán las reses de Veragua que se lidiarán en la primera corrida.

La entrada costará 25 céntimos, y lo que se recaude en dicho día se destinará á los pobres.

El actor Parreño.

La afección que ha motivado la amputación de una pierna al primer actor Federico Parreño, ha sido un osteosarcoma.

Era un actor muy conocido en Barcelona, é hijo del celebrado Parreño, que actuó con Valero, Matilde Díez y otros actores notables del siglo pasado.

EXTRANJERO

Una interpelación.

LISBOA. El senador Pedro Martín ha interpellado al Gobierno, por un telegrama de Berlin publicado en París por «Le Temps», en el que se asegura que la colonia portuguesa de Angola está comprendida dentro de la zona de influencia alemana.

Contrabando de armas?

COPENHAGUE. Anoche llegó un navío alemán que traía á bordo un importante cargamento de fusiles y municiones.

Transbordó la carga á un vapor noruego, y durante la noche zarparon los dos buques. Según parece, se trata de un contrabando de armas para Ulster.

Nueva línea telefónica.

BERLIN. Mañana será inaugurada la línea telefónica que une esta capital con Milán.

EL DRAMA DE PARIS

Información suplementaria.

PARIS. La Comisión investigadora ha vuelto á reunirse esta tarde, á las dos y media, para continuar el examen de la exposición redactada por M. Jaurés.

Este ha tomado la decisión de convocar para mañana á todos los individuos que formaron parte del Gabinete Moins, para hacer una información suplementaria acerca del artículo que publicó El Independiente de los Pirineos Orientales.

Esta información no retrasará la entrega del informe á la Cámara.

En la Cámara.

En la Cámara ha comenzado esta tarde á discutirse la modificación del artículo 636 del Código, referente á las penas corporales.

Mme. Caillaux está tranquila.

Dícese que Mme. Caillaux comparecerá ante el Tribunal en la segunda quincena de junio.

La procesada permanece completamente tranquila y se muestra muy esperanzada del buen resultado del proceso.

Preparando una protesta.

El miércoles próximo se celebrará un banquete político, al que asistirá M. Briand.

Este pronunciará un discurso de carácter político.

Con tal motivo, en los Centros obreros se está haciendo una activa propaganda para turbar el orden en dicho acto.

Se dice que los amigos de Caillaux se proponen organizar manifestaciones contra monsieur Briand.

LA REVOLUCION MEXICANA

Un hijo de Huerta, muerto

Más de dos mil heridos.

EL PASO. Un fotógrafo que acaba de llegar fugitivo de Torreón dice que en Gómez Palacios los rebeldes han sido derrotados dos veces; pero sin que, á pesar de esas victorias, hayan obtenido ninguna ventaja.

En estos combates ha habido más de dos mil heridos.

Un general loco.

El general Velasco, durante los combates de Gómez Palacios, se volvió loco.

Recorría las trincheras dando órdenes absurdas.

Los oficiales tuvieron que intervenir.

Muerte del coronel Huerta.

Entre los muertos que los rebeldes han causado en Gómez Palacios figura el coronel Huerta, hijo del Presidente.

IMPRESIONES DE UN VIAJE

Paul Hervieu en París

Habló con Bombita.

PARIS. Hoy publica Comedia una entrevista con el dramaturgo Paul Hervieu, el cual hace historia del estreno de El destino manda.

Dice que cuando estuvo en Madrid para asistir al estreno de su obra La carrera de las antorchas, conoció á los ilustres artistas María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza.

Más tarde volvió á verles en Granada, y allí fué donde le pidieron una obra, diciendo que ellos se encargarían de gestionar la traducción y de organizar su estreno.

Hervieu viene satisfechísimo de su estancia en Madrid y encantado de la acogida que allí se le ha dispensado.

Está agradecidísimo á las manifestaciones de simpatía que recibió, las cuales atribuye, no á su personalidad, sino á las cariñosas corrientes que hay en España hacia Francia.

Cuenta Hervieu que, estando un día en el hotel, se le acercó un criado, quien, mostrándole un cigarro enorme que llevaba en una bandeja, le dijo:

—De parte de Bombita.

Paul Hervieu, al enterarse de que el célebre ex matador de toros estaba en una mesa próxima, se apresuró á saludarle y á darle las gracias.

—Al mismo tiempo—dice Hervieu—hablamos de su retirada, y Bombita, después de suspirar con tristeza, me dijo con voz que parecía un sollozo:

—¡Trato de olvidar los toros!

Termina la entrevista hablando del teatro español y de sus lazos de unión con el francés.

CULTOS PARA EL DIA 1

Se ganó el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Sebastián, y continúa la novena á Nuestra Señora de los Dolores; á las siete y media misa y explicación de sus oraciones, y á continuación se manifestará á Su Divina Majestad á las diez misa solemne, predicando don Cayo Arriz, y por la tarde, á las cinco y media, estación, coronas dolorosas, sermones doctrina y moral por los padres Angel Jiménez y Félix Ugarriz, novena, procesión, reserva y Sábalo Meter.

La misa y oficio son de la Feria IV, rito simple, color morado.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Almodova en Santa María, de la Blanca en San Sebastián, del Consuelo en San Luis ó del Otrido en San Francisco.

Espíritu Santo, Adoración nocturna.—Turno: Cor Jesu.

AVISOS UTILES



A todos los enfermos,

la Emulsión SCOTT, ofrece una manera segura y rápida para restablecerse, renovando las energías vitales y adquiriendo salud y fuerza, como lo prueba la carta que sigue: "Hacia tiempo, que mi esposa Isidra de 36 años vivía sufriendo de debilidad general y estaba tan débil que no podía hacer ningún trabajo, pasándose los días echada con dolores en la cabeza y en el cuerpo. La Emulsión SCOTT, ha operado un cambio completo en ella; se encuentra bien y con energías para atender á sus quehaceres domésticos como en otros tiempos." Tiburcio Alonso, Prioro (León) 17 de Abril de 1913. Para recuperar el buen semblante perdido, adquirir vitalidad y gozar de una salud duradera es preciso exigir la auténtica

Emulsión SCOTT



la cual ha conservado durante 38 años un nombre sin tacha para curar á los enfermos y fortalecer á los débiles.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Maré, Calle de Valencia, 333, Barcelona á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

Tos garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

VINO AROUD

CARNE-QUINA-HIERRO

elmasreconstituyentesobrar en los casos de: Clorosis, Anemia profunda, Malaria, Menstruaciones colorosas, Calenturas, Cafe Aichaffen, 102, Paris. — Todas Farmacias

Piperacina MIDY GOTA, REUMATISMO

Colores Tingo: Señorita, ¿quiere usted llevar sus vestidos y blusas de moda? En el Tinte Lion se tienen en 6 tonos. Fuencarral, 94

Sociedad Nacional de Crédito

A partir del día 1.º de abril próximo se pagan en las oficinas de la Sociedad, Alcalá, 43, los intereses correspondientes á los poseedores de RESGUARDOS por el primer trimestre de 1914.

Madrid, 31 de marzo de 1914.—El secretario, Manuel Samaniego.

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 1

- PRINCESA.—10 (moda), El destino manda (Le desti maitre) y El gavilán de la espada.
COMEDIA.—9,45 (función popular), El orgullo de Almodova y la niña Soledad de Vicente.
LAHA.—6,30 (dobles), Madame Peptita (tres actos).
10 (señalla), La reina de las palomas.—11 (dobles), Mi cara mitad (dos actos).
APOLO.—(Última semana de The 12 Tango Girls).—6, Juegos malabares.—7,15, La boda de la Farruca y 12 Tango Girls.—10,15, El último chulo y 12 Tango Girls.—11,45, San Juan de Luz.
ZARZUELA.—(Compañía de ópera, Tourné Cassani).—(Cuarta función de abono), Fra-Diavolo, tomando parte Albertina Cassani.
COMICO.—7, Las llaves del cielo.—10,15, Las llaves del cielo.—11,45, El tango argentino.
GRAN TEATRO.—6,15 (dobles), La muñeca del amor.—10,15 (señalla), La tierra del Sol.—11,30 (señalla), La corte de Faradón.
CERVANTES.—6,30 (sección vermouth), Lluvia de hijos (tres actos)—10,30 (dobles), Lluvia de hijos (tres actos) y Reoportunidad académica.
ESLAVA.—6,30 (dobles), La modista de mi mujer.—10,30 (dobles), Budín y Budón.
NOVEDADES.—6, El amor que hueye.—7,15, El último juguete.—9,15, El golfo de Gullina.—10,30, Dora, la viuda alegre (resurrección)—11,45, La alegría de España.
MARTIN.—6,30 (sección, doble á precios de señalla), El arte de ser bonita y reaparición de Rafael Arcos con repertorio nuevo.—10,30 (sección para familias á precios reducidos), El barquillero.—11,30 (doble á precios de señalla), Enseñanza libre y reaparición de Rafael Arcos con repertorio nuevo.
TEATRO ALVAREZ QUINTERO.—6 El barquillero.—7, Las avispas.—10,30, Los granujas.—11,45, Las avispas.
COLISEO IMPERIAL.—6,30, La dama del velo azul.—6,30, Muerte civil (especial)—9,30, Enseñanza modernista.—10,30, La loca de la casa (especial).
TEATRO INFANTA ISABEL.—(Barquillo, 14).—Siempre éxitos.—Butacas, 30 y 50 céntimos.
TRIANGULO PALACE.—Tarde, á las 5 y 7, y noche, sección continua de cinematógrafo.—Programa extraordinario.—Estrenos todos los días.—Grandioso éxito de La dama enlutada.—Butaca, 40 céntimos.
BRASSERIE DEL PALACE HOTEL.—Cinemas, tarde y noche.—El becerro de oro (2.000 metros).
SALON DORE.—Sección continua.—Éxito Penalidad del crimen.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Factor 7.

VELEZ

Puerta del Sol, 25, al lado de la calle de Alcalá. Enormes surtidos en abanicos, sombrillas y bastones; modelos exclusivos de gran novedad, precios más baratos que en ninguna parte.

Cientos de estuches de lujo para el aseo de las uñas, desde 6 pesetas. CASA THOMAS, SEVILLA, 3, MADRID.

Tanficero. Fundas y colgaduras, Argonola, 14.

Imprenta piquena, se desea comprar en perfecto estado. Dirijanse ofertas con detalles de máquinas y precios, a Lista de Correos, recibo contribución territorial, número 01.692.

Traducciones de idiomas: Escalinata, 13. 1.º Izda.

Sastrería Riiza. Doce meses plazo sin aumento precios. 5.000 clientes. Corredora, 45.

CORSES DE LOS MAS Económicos a los de más lujo. Toledo, 51. corsetería.

Venta de hotel con huerta en Pinto. Colegiata, 11, 2.º derecha. De nuevo a una

Colleida Pérez-Agullero. 3 reales frasco con pincol. Venta Gayoso, Arenal, 2, y buenas farmacias de España.

UN PARTICULAR hace almoneda urgentemente por irse fuera de Madrid, de los muebles, muebles y ríos, de su propio domicilio, calle de Fernánf, n.º 2. En breves días se embarcarán los que no sean vendidos.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjera. Ofrece a los anunciantes 6 industrias combinaciones de publicidad en condiciones de precio excepcional. Envía tarifas a las personas que las pidan. Se admiten esuelas de defunción y aniversarios. OPIINAS 19 - Montera - 19 Teléfono 517

PEELE

Gran Premio y Medalla de Oro

A la Obesidad vence sin régimen ni Medicina y sin perjuicio para la salud "HIERBINA PEELE" que DISUELVE LAS GRASAS desde su primera aplicación (USO EXTERNO). Ptas. 8,50 el frasco y 6 medio frasco.

"POLVOS PEELE" Blancos y Rosa natural. Fabricación especial. Finisimos y puros. Ptas. 9 caja y 5 media. Debe rechazarse por falsificado todo frasco que no lleve el número de registro y la firma. Los frascos vacíos deben ser inutilizados porque la PEELE COMPANY no ha comprado jamás sus frascos vacíos, y las personas que los compran aprovechan los mismos para falsificar los preparados PEELE.

De venta en todas las buenas Perfumerías y Farmacias del mundo. DEPOSITARIOS GENERALES PARA ESPAÑA: Pérez, Martín y Compañía, 9, Alcalá, MADRID, y BARCELONA, 20, Claris. CONCESIONARIOS EXCLUSIVOS PARA TODOS LOS PAISES: la "PEELE Company", 31, Sagasta, MADRID

han obtenido en las Exposiciones Internacionales de Higiene de Londres y Génova, los célebres preparados del sabio dermatólogo alemán Dr. Lehman.

Hermosura Juvenil Eterna se obtiene SIN PINTAR el cutis, de manera natural, por "LOTION PEELE" AUTOMASSAGE LIQUIDE, que quita por completo las ARRUGAS, Pecas, Erupciones, Manchas, Paño de embarazo, etc. Ptas. 10 el frasco y 5,85 medio frasco.

Ropa Práctica para Criados Y CASAS DE CAMPO

- Por 1,75 Sábanas confectionadas, un ancho, tela fuerte. Por 0,45 Almohadas confectionadas, buena tela. Por 0,60 Delantales blancos para do cella. Por 0,50 Delantales lona color para cocina. Por 1,15 Delantales con enredos bordados. Por 1,50 Delantales blancos forma imperio. Por 2,40 Delantales de na. ti plegados con bo dado. Por 2,25 Delantales completos, modelos alemanes. Por 1,30 Media docena paños semilito para cocina. Por 1,50 Media docena paños gamuza para el poivo. Por 0,50 Mantiles de sa. ga. muy prácticos. Por 1,30 Media docena servilletas para comida. Por 0,75 Media docena servilletas adamascadas para el té. Por 3,75 Mantelerías muy elegantes en ca. s. Por 1,50 Media docena de toallas afeitadas. Por 3,50 Media docena de toallas damasco muy prácticas. Por 0,75 Mantas buen tamaño para plancha. Por 2,45 Colchas piqué todos colores, con fleco. Por 3,25 Saldo de colchones cuti sabinado. Por 0,50 Armoires negros lavables y a vestidos. Por 0,50 Guantes para criados, y por 0,60 para doncellas. Por 1,30 Una alfombra meca a, etc., etc., etc.

Almacenes de la Puerta del Sol, 5 (esquina Alcalá) - Teléfono 913. Precios fijos.

CIRCULO DE BELLAS ARTES

Esta Sociedad saca a concurso el suministro de uniformes y calzado para su dependencia, así como el de objetos de perfumería, tocador, baños y efectos para la limpieza, con arreglo a los correos; oñdientes pliegos de condiciones que estarán de manifiesto, los días no festivos, en la Secretaría de la misma (Alcalá, 11, piso 2.º), hasta el día 31 del actual, desde las cuatro de la tarde a las ocho de la noche. Madrid, 24 de marzo de 1924.

SANIDAD MILITAR Y DE LA ARMADA. PRÓXIMAS OPOSICIONES. Preparación por médicos primeros y primer médico. Éxito brillante. En militar, 35 ingresados en cuatro convocatorias -1.º y 3.º en anteriores. Costanilla de los Angeles, 3. - Colegio San Ignacio

Servicios de la Compañía Transatlántica DE BARCELONA

Vapores que prestarán servicios en el mes de abril de 1914, salvo contingencias.

Línea de Buenos Aires. El día 4 saldrá de Barcelona, el día 5 de Málaga y el día 7 de Cádiz, el vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Nueva York, Cuba y Méjico. El día 25 saldrá de Barcelona, el día 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el día 30 de Cádiz, el vapor MANUEL CALVO, directamente para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. (Servicio del Mediterraneo.)

Línea de Cuba y Méjico. El día 16 saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor ALFONSO XIII, directamente para la Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacifico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. (Servicio del Norte de España.)

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia. El día 10 saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor BUENOS AIRES, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Lirón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Camarinas, Cádiz, Barcelona, Marsella y Génova. Se admiten pasaje y carga para Veracruz y Tampico con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Carayena de Indias con trasbordo en Colón, para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curaçao, y para Cumaná, Carúpano y Trinidad, con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas. El día 1 saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor C. LOPEZ Y LOPEZ, directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ho-Ho y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia; y el día 29 saldrá de Barcelona el vapor FERNANDO POO, haciendo las mismas escalas.

Línea de Fernando Poo. El día 2 saldrá de Barcelona el vapor M. L. VILLAVEDE, con escala en Valencia y Alicante; el día 7 de Cádiz, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, La Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas a familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas por pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, dirijirse a las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES. Rebajas en los fletes de exportación. - La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Comerciales. - La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Servicio especial (línea Brasil-Plata). El día 16 saldrá de Bilbao y Santander, el día 18 de Gijón y Coruña, el día 19 de Vigo, el día 21 de Lisboa y el día 23 de Cádiz el vapor LEON XIII, directo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

SERVICIO DE TRANSPORTES DE Mercancías desde las estaciones férreas a domicilio, ó viceversa RAPIDO Y ECONOMICO. Expediciones de domicilio a domicilio entre Madrid, Melilla, Ceuta y Tánger. También se admiten expediciones para Tetuán, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Mogador y puertos de Canarias. Los bultos deberán entregarse debidamente embalados y en condiciones de precintarlos. LARGEST: AGENCIA DE LA SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS, calle de Tetuán, núm. 13, teléfono 4.530, donde se reciben avisos y talones del ferrocarril. Oficina en la estación de Atocha de pequeña velocidad, teléfono 806. Servicio de domicilio a domicilio p. v. para tejidos, géneros de punto, hilo, algodón y lana del país desde Barcelona, Tarrasa, Sabadell a Madrid (sin reciprocidad), a precios muy ventajosos. PIDANSE TARIFAS

Dr. Benguét, 47, Rue Blanche, Paris. BAUME BENGUÉT Curación radical de GOTA-REUMATISMOS NEURALGIAS. De venta en todas las farmacias y droguerías.

FABRICA DE GAS POBRE Motores a gas pobre de 30 y 60 HP. Dinamos de 200 y 400 amperes. Electromotor de 25 kilowatts. Vatímetro-susvolor, cuadros contadores y otros aparatos para corriente continua, a 110 volts. Se venden. -Dirigirse a D. Manuel Corral, Montalbán, 17. -MADRID.

QUINTO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Julio Sela y Sela FALLECIÓ EL DÍA 2 DE ABRIL DE 1909 R. I. P. Su madre, hermanos, hermana política, hijos, sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos le encomienden a Dios. Todas las misas que se celebren el día 2 de abril en la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores, así como las que se digan en Asturias, en la capilla de Villarejo (Santullano de Mieres), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispos de Madrid-Alcalá y Sión han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (7)

AGUAS PURGANTES -DE- COSLADA "LA MARAVILLA," Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, a los representantes Martín y Durán Capellanes, 10 (hoy Mariana Pineda) y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo

HERNIAS Alivio inmediato y curación radical. La garantía, la superioridad se ha demostrado en los Tribunales de Justicia, como anteriormente ante las Academias científicas; la curación es clara: NO CABE DUDA. La unión sólida, en sí mismos, de los bordes del anillo, sin intervención externa y sin distinguir que se ha verificado, se efectúa con las creaciones Ramón Prototipo del tratamiento no operatorio. Por su éxito coosal e indus utible en millares de quebraos, el autor, especialista D. Pedro Ramón, director del Instituto Español de Ortopedia Abdominal, goza fama mundial. -Pléase gratis: Faro luminoso para los enfermos. - CARMEN, 38, PISO 1.º - BARCELONA.

A LOS AGRICULTORES vendemos Segadoras-ataadoras americanas, marca Osborne, a 1100 pesetas. -Segadoras-agavilladoras, a 625 pesetas. -Rastrillos, gradas de resortos y piezas de repuesto para todas estas máquinas, a precios baratísimos. -Pando, Rodríguez y C.º - Fábrica de San Clemente. -SEVILLA.

Señores Anunciantes!! Pedid tarifas gratis en la Agencia de JOSE DOMINGUEZ Plaza de Matute, 8, 2.º dcha. Madrid y encontraréis descuentos desconocidos en artículos industriales, anuncios, esuelas de defunción, aniversarios, vallas, telones y en toda clase de publicidad. Agencia directa para los anuncios luminosos, transformables, de la Puerta del Sol. Pedid tarifas a la casa más económica de Madrid

EMPORIO DE VENTAS DE MUEBLES Pasos bien aprovechados serán los de quien venga a ver nuestras colecciones de muebles. Cuanto gozará al hallar lo que deseaba! Tan completa es la Exposición de objetos de comodidad y de lujo. Respecto a precios, nos limitaremos a recordar la fama que nos otorgó el gran público de Madrid. ¿Para qué decir más? ¿Y por qué decir menos? LEGANITOS, 35 Hay guardamuebles Teléfono 1.942 SUCURSAL: REYES, 29. HOTEL

Chotas holandesas, 5 y 4 meses vendiendo. Farmacia, 8. PERDIDA, día 28 corriente, pulse a cadena oro con brillantes y rubíes, desde hipódromo a Puerta del Sol. Se gratificará devolución: Plaza del Angel, 13 y 14, tienda.

ALMONEDA Sillas, tapices, cortinas, espejos, mesa billar, mamparas, alcaoba y gabinete gran lujo; otros muchos muebles, alfombras, cuadros grandes, pequeños, antiguos y modernos, dos, ocho, mesas de varias clases, guardarropa completo, ventiladores, chimeneas con sus ejos, relojes, divisiones. Alcalá, 10, 1.º Almoneda por testamento. Arenal, Lagasca, 22, pral. 4.º

LA CASA Central de Compras PAGA Todo su valor, por Alhajas, Oro, Plata, Platino, Brillantes, Perlas, Esmeraldas y Papeletas del Monte, aunque estén empeñadas en casas de Préstamos, y vendidas. Postas, 7 y 9. NIQUELADO Construcción y reparación de artículos de metal. Especialidad en los eléctricos y de precisión. Costanilla de los Deseamparados, n.º 13. (Entre las calles de Atocha y Huertas.

VINOS TINTOS de los herederos del MARQUES DE RISCAL ELCIEGO (Alava). PIDANSE en todos los hoteles y restaurants. DEPOSITOS EN MADRID Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Pecastaing, Príncipe, 13. D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3. Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1, «Las Colonias». Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina». D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21. D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15. D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros). Bodega Montalbán. D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones, 12. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, «Infantas, 4 y 6. Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35. «La Negrita». D. P. Pidoux, Cruz, 12. D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, «La Mallorquina». Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640. D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopoles», Carrera de San Jerónimo, 30.

Aviso muy importante a los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y a la media botella. -Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida. PARA SEMANA SANTA Por 15,50 Un corte vestido Eolion, de seda. Por 11,80 Un corte vestido seda jaonesa. Por 2,40 Un corte vestido mesalina, seda doble. Por 21 Un corte vest do cresón de la China. Por 31 Un corte vestido charro brocado. Por 40 Un corte vestido ríos brocado. Sedas lavables, todos colores a 1,25. Sedas crudas, doble anecho, a 2,35. Sargas seda, a 0,85. Gasas muselina de seda, anecho 120, a 3,50. Gasas plisadas, anecho 120, a 3,5. Rasos para visos de colchas, anecho 130, a 4,25. Infinidad de modelos de faldas de seda, a 8,50. Graa surtido en lanas negras, lisas y brochadas, propias para vestidos de Semana Santa, baratísimas. -ALMACENES DE LA PUERTA DEL SOL, 14, ESQUINA ALCALÁ -TELEFONO 913. PIANOS Harmoniums, pianos combinados de las mejores marcas, baratísimos. Casa Corredora - Carrera San Francisco, 11. -Tel. 4.041.

PRIMER ANIVERSARIO ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR DON VICENTE MEZQUITA MOLINER DEL COMERCIO QUE FUE DE ESTA CORTE QUE FALLECIÓ EL 2 DE ABRIL DE 1913 A LAS DIEZ Y MEDIA DE LA MAÑANA A LOS 45 AÑOS DE EDAD. Habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. I. P. Su desconsolada esposa, doña Concepción Ortega; sus hijos, Concepción, José, Esperanza, Fernando y Enrique; sus padres, D. Cristóbal y doña Vicenta; sus hermanos, D. Pascual, D. Fernando y doña Pilar; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y tenerle presente en sus oraciones. Todas las misas que se celebren el día 2 de abril, en la iglesia pontificia de San Miguel (antes San Justo, calle del Sacramento), serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispos de Madrid-Alcalá, Salamanca y Sigüenza, y Obispos de Madrid-Alcalá, Salamanca y Sigüenza, se han dignado conceder 100 y 50 días de indulgencias, respectivamente, a todos los fieles que por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren en sufragio del alma de dicho señor.